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IIpoioyog

Ot onuewboeig ovtég dev sivar OLYYPAPIKO TOVNO, TOV KOVYYPaPELY.

‘Exovo omhd o mepidnym -y va PonBnBovy o1 portnTiG-- TV KePoAainy Tov
PPriov Tov Strang mov pag apopodv oe ovTéd T0 pabnua. (v apyn k6Os kepolaion

VTAPYOVV OVOPOPEG GTOL AVTIGTOLYO, KEPGAALAL TOV Strang.)

O aokrficeg tov GvAladiov sivar kot OVTEG OTO UEYOADTEPO TOUG MEPOG OO TO

Biprio tov Strang.

Evyopiotd tov Thoo IMatavidry o ™ Maopio Xovdpokodkn yun v

SAKTLAOYPAPNON TOV CNUELDCEDY KO TMV AOKNOEWV.
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Ewcayoyika otovyecio
leprypaon

To pdbnpa kot apyds yevikebe To S10vVOCHATO TOV EMTESOV G S1AVOGUATO, N SGTAGEDY.
Avtd amotelody Tov R" . Medet@ie vmoctvola avtod Tov xdhpov (VIdympovc) Kot YPOUUUKES
amewcovioelg petakh vmoydpmv. AvTég ekepaloviar pe mivokes, ot onoiot eniong amotelovv
avTikeipevo extevolg MeAETNG 6To pddnuo. TELog EmkevipmvOpaote oe KEmow omd Ta
TOPATAV® CNTNATO 7OV £XOVV GMUOVTIKEG EQOPUOYEG OTN oTaTIoTIKT): TTPoPorég Kot

eMdyoTa TETPhymVa, KoBhOG Kot 0phoydviot mivaikeg kot Tivakeg pe opOokovovikés oTAAEG.

2KOTTOC

Zkom6g Tov pabfpaTog givor va yivovy oe BaBog katavontéc ot mopombve évvoleg, vo.
OOKTNGOVY Ol POTNTEG GTOLEINL MIOIG YEMUETPIKNG EMOMTEIOG EVVOLDV 6nwg M TpoPorn ko

va givat og B€om va. Tig EpapuUOlovy TPoKTIE.

2uvorrrikd lNepisyousva

> O R" kou ot e€lodoelg ™G vbeiog kot Tov enmédov, YPOUIKE cuoThpoTa, Tivakeg

Ko 0 adyépBpog Gauss (6 Bdopddes).

> Yroympoi, Bepehdoelg vmdyopor evog mivoka, Ypoupkoi petacynuotiopoi (4
Bdopddeg).

> Opboywvidtta, TpoPorés kon eAdyioTa TeTphyva (3 Bdopddec).






AvaAurika lNepisyousva

Zroyein ko wpdleig otov R, evbeieg ko eminedo otov R". TTivoxeg xon
TOMATAUCLACUOG TVAK®OV, OTOLEWMdELS nivokes. T'pajpukd, cuoTipaTta: ATOAOLPT|
Gauss kon m mapayovronoinon PA=LDU. Avtictpopor kai avacTpopot mivokec,
akyopOpog Gauss-Jordan. Zvppetpicoi mivokeg kar 1 mopoyovromoinon Cholesky.
Awvoopatikoi xdhpot kot veéxwpot. Ipapukd cvothuata: Aon m iodoswmv pe n
ayvdotovg ko téén wivoxa. Ipapuy aveEapmoio, Paoeg ka1 Sidotaon. Ou 4
Bepeldders vedympor evég mivaka. Oepehiddes Oedpnua g I'poppikig AdyeBpac.
I'popyjuxoi petacynpotiopoi tov R* kon mivakeg. Opboydvior vedympor, opboydvio
copmhfipopo,  vrdympov. IIpoPorés kon mpooceyyicel eAdyioTmV TETPAYDOVOV.
Opboydvior wivakeg, 1 opBoywviomoinon Gramm-Schmidt ko m TOPLYOVTOTOinom
A=QR.

EBoouadiaio TMpéypauua kai SidpOpwon
paénuarog |

EBAOMAAA IEPIEXOMENO MA®HMATOZ

1. Zvoyeio kon wpaéerc stov R",

TPGEEIG: KAVOVEG KO YEMUETPIKT) EpUTVETQ

2. EvOsigg ko emineda otov R".
1-2"

YEMUETPIKT EpuNVEin,

3. Mikog, eomtepiké yivopevo kar opBoyovidtnra . (TInyég: Strang 3.2)

opfoyavidtnta, yovio Siovocudtov

otoleia: onpeio kKot S10vOGHOTE, YEOUETPIKOG Kot AAYERPIKOS OPLopHdC

oAyeBpucds opiopds Tov eElodoenv g gdeiag Kot Tov emuédon Kot

Ivbaydpero, opopds ko mphlelg  eomTEPTKOD YoUEVOD,




IHpoPoln oe evbeio, Tswpetpuchy kot alyePpich Mon mg ekiowong
(a,x) =b, ovicétnta Cauchy-Schwartz, tpryavicy ovicdtnTo

4. Teopetpikii eppnveia cVETNRATOY YPapIIKGOY giwodosav. (Mnyéc:
Strang 1.2)

Hopdderypa R3 : Abon cvotiuatog eEohoeny O¢ TopN emmédmV Ko
Mon g ypoppikds cvvdvacuds oGV, Witepo: ovgAtnon g
181610 pPNG TEPiTTOONG

5. Zvppolopég kar morhamhooroopég TIVAK®Y. (IInyég: Strang 1.4)

347
Optopédg mivaka, Swvdouato oAby, YPOUU®DY, YPOQT YPOLUIKOD

ovotuotog, INoilamlacwonés mivake pe Sibvoopa, pe  mivoxa,
mol./nog Swpeptopévav mvékov, Kavove, OTOYEIDOEIG THIVOKES, YpOopn

Brinotog Gauss pe mivarkec,




5-7

6. I'papuké ovetipate: amehopfig Gauss ko 1 nopayovronoinon
PA=LDU (Ilnyég: Strang 1.3, 1.5)

Hopdderypo amalowpig Gauss, odnyoi, Oepanedoun & pn Oepamevoun
mepintwon, Tpwyovwcol mapdyovieg kar  evardayés ypopudv,
nopoyoviomoinon  A=LU (k4o tpryevikds * dve  Tpryevikoc),
YPOUUIKS 6OOTHHO=2 TPLyOVIKE, un 1816popen nepintwon PA=LDU (P
petabécels ypoupudv)

7. Avtictpogol ko avastpogor. (TInyég: Str 1.6)
Avtiotpogou.  opiopds, Kkavoves, VmOAOYIGHOS e GTOLYEIDOELG
uetatponég  (Gauss-Jordan), avmiotpéyyog = pn  816popoC,
Avdorpoq)m, KAVOVES, CUUUETPIKOG MIVOKOG KOl T TOpayovTomoinon
A=LDL”

8. (cuvéyewr) Aravoopatikoi ydpor kan vadywpor (Minyég: Strang 2.1)

davoopaticot xdpor-vrdympor: opiopoi mopodeiypata, Xdpog GTNADV

0V A Kot MOGELS Ypappikod ovotipatog, Mndevéympog tov A
9. Adon m eficddosmv pe n ayvdorove. (Tinyég: Strang 2.2)

veviky kKhpakot popef, PA=LU, otileg pe odnyodg ko xmpic,
eheblepeg kar Pooucég petafintés, Taln mivaka, Adom ek kot
OHOYEVOUG, BliKpion TEPWTOCEDV: TPOUMOBECELS Yoo VmopEn Ko

HovooTipavTo Tng Adong




10. Tpappucii avetoprnoio, Paceis kar Suaotaon. (Mnyég: Strang 2.3)

opopds, avebapmoio yio othleg kor ypappés KMPAKOTOH mivoio,
éheyyos ave€aptnoiag pe Adon ypoppkod ovoTAUATOC, TOPAYDYN
VIOYWPOL, TOPAYWYH Kot YDPog GTNAGV Tivoka, Baon, mapoymyh kot
otAeg mivaka pe 0dnyovs, Sidotaon, coumAipwon Bhaong

11. O 4 Begpehardeig vroympor. (Inyég: Strang 2.4)
undevéympog kat xhpog cTNAGV Tov A Ko Tov AT: kataokevy Bdcemv

and otoyeio, (oTAeg, 081Y00¢) TG Sidomacng A=LU.

Oguehddeg Bedpnua ™g Ipappikic AdyeBpag I (Awiotdosic tov 4

VIOYDPWV)
8-10" 12. Tpappkoi peracynpaticpoi. (Iinyég: Strang 2.6)
OpLopdg, 0 mivakag Tov avTIoToLKEl 6E Ypoy. petacynu. and R™ otov R,
YWOUEVO / avTIGTPOOY TVAK®V = GUVOEST / AVTIGTPOPT OMEIKOVIGEDY
[Mapodetypata: oTpo@t), tpoforr, avravixiaocn.
13. OpOoyoviétyra. (IInyég: Strang 3.1)
Opboydviot vaxmpot, opBoydvio copmAfipopa, Sidomoon Slaviopatog
oe GBpoopa and opboydvia.
Oguehiddeg Oedpnua g Ipappng AlyeBpog 11 (Opboymvidtnta Tav
4 vroydpwv)
14. poPoléc kau mpoceyyicers edyroTov TeTpaydvev. (Tinyéc: Strang 3.3)
mpoPoln oe pia ko moAAES petafintés, eEAdyioto TETpGy@va, 0 mivoxag
ATA, mivokog TpoBordv
11-13" 15. OpBoydvior mivakeg kar Gramm-Schmidt. (Tnyéc: Strang 3.4)

oplopds, avtioTpopog, 1oopetpio, mivokeg pe opOokovovikég OTNAES,
oxéon ne npoPoréc. opBoywviomoinon Gramm-Schmidt,
nmapayovtonoinon A=QR.
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1. ZToIxsia Kal TPAgelg orov R"

Ac Bempricovpe To enimedo Kot £va oHOTNHO CUVTETAYHEVAY pe GEoves a;,a, Kabhg

KoL T0. S10VOCHOTO, X GTO ETiedo.

=1

A\ 2

a,

X

A¢ BupnBovpe 6Tl S1ovHCHOTO TOV TPOKVTTOVY TO £VOL OO TO GAAO We TapGAANAN
netotdmon, Exovv dnhadn 18 popd ko pfkog, S dokpivovrol oAid Bewpotvrol
£voL K01 TO a1To Sbvuopa. Mropotpe, Mooy, Tévta vo, SIaAEYoVLe EVo. S1EVUGLL O

«KOVOVIKS eKTpOcOToy OAmV Goav tavtifoviol pe avtd, ko avtd Ba etvor 10
Sivoopa mov éysr ¢ onuelo exkiviong v apyf twv afdvav. Tw vo

npocdidpicovpe to ddvucpo x apkel howmov vo yvapilovpe Tig ovvteToyuéveg tov

X
onueiov oto onofo kataAmyel To idvoopo, onpeio To omolo ovoudLovpe. x = 1

Xy

Te kGhe ddvuopa howdy ovtiotorkel éva onpeio kot og kabe onueio Tov emmEdov

éva. S1évoopo (to dvooua Tov Tdel and Ty apyh Twv agdvev oto onuelo avTo).

Ocov apopd Tic petalt Tovg mpdéeg:

1o pev Stovdopato £xm 300 npa&sxg

TOMOTAQTLOGULO SLOWUGpmog LE TTPOYLOTLKO apteuo 6TOV TO Ax opiletol wg 1O

Siévoopo, pe (4)-mhdoto pnkog kou 161 gopd pe o x ov A>0 xar ovtifem av
A1<0.
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npboBeon petold Sovvcpdtev Omov T x+ Y TPOKVRTEL OIS TOV KAVOVE TOV

TO.PUIATAOY PALLLOD :

X4y

.
>

x \
1 : .

] TOL EMTEDOV KL VO,

X, .

Avtistoiymg umopd va oplow mpdéels yio ta. onuelo x ;(

opiow 6t ta onuela Tov emmédon eEOMMGHEV He QVTEG Tig npbEelc amotehoVV TOV

R?..

Opwopoc: R? eivor 1o obVvoro TV SvAdmV x:[

Xy

X :
X, %, € R, [ne obuporo R? :z{x=£ ljxleR,xzeR}]
: . X

2
gipo&aouévdw LLE TIC TOPOKETO npd&sﬁé:
: 3 . x] 2 . yl 2 r r ’ . .
- npbobeon. Av x= eR” xm y= e R* opile 0 GBporcua x+y g
: 2 o

x 5 )
X+ )

_ x+y:=[ ] yljeRz.

' \ X, + ),

: . X
- TO)OTAOCIOCHS HE TIPOYUOTIKG. AV x=(‘1
' X,

AX : :
ywépevo Ax g |Ax :=[;t 1] e R*, Snh. molamhoodlo kol mpoctéTe KTl
X , .

CUVTETOYLLEVT.

X : ' :
]) TPAYUOTIKOV  aplOudv

jeR2 xow AeR tote opilm TO°




r 2 7 ror ’. ’ ’ r
Ov mpékelg otov R éxovv optotel étor dote n_ovmotowie mov eldape petadd
SrovuopdTov Kot GTolyEl®MV Tov R* (onpeiov tov emmédov) va Srornpeftol kol ota

omoTeAéouato TV ekdotore uetatd Tovue TPALEmv.

N

X

- . ’ . r . r 1 ’
Etor umopel vo dwmothoer kavelg edikoio 6T v x= 10 onpelo oV
: X,
] . vy ' Ax ), . ,
avtiototel oto Sdvoopa x, T0Te T0 Ax = ; etvor To onpeio mov avtiotolyet 6To
. X
2
dbvoopo Ax:
A
!
Ax
Ax, 2 -
LoX
X
N XIV J
Ax,

To 610 1oy0eL Yo To GBpotopa: To onueio mov ovrioTolyet oTo ddvocpa x+ - (ov

. , . . . , X+

TPOKHMTEL 06 TOV KAVEVO, TOV TOPAAATAOYPELUOL) etvar aacpipdg To
. %+,

A

A 4




[
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Apod lowdv vmdpyet o TAENG avTIoTolyie ovGUESO OTO. LOVOGUOTO KOl OTO -

onueio. Tov emmédov (ototyeio Tov R*) Leh]ale KOl GTO TL UTOP® VO KAVD . 1UE 0T
(mpd&elg), umopd vo. To TonTicw, dnh. va o PAénm cov 600 O\VSLQ OV L&ou

npowpowog, vo. pun droxpivo 0. PLETaED StovoopdTay kar R .

O1 8o Gyeig etvor 1 yeopetpkr] (Sovdouate) kot 1 alyeBpoikn’ (otmxsux ov R?),
3. avth otny ool kdva Tpdtels e cOUPo Kot eptOpoDe.

H yeouetpkr oun tov mpoyudtov pue Ponbhel vo eovtaotd kardTepo. 0pLopéveg
1810T1TEG N KOTOOTACELG KoL ETOL VO TIg KATAVOD KAADTEPQ.

H o\veBpikn) Bedpnom SLmS Exel TO TAEOVEKTNHA OTL LOP® 0 EVKOAN VA YEVIKEDO®

KOl VO, EMEKTEVOD OVTO 7oL KEVOLpE pe duavOoUaTo G YDPOVG TEPLOCOTEPMV
Swotéoswy, Tov R, oTOvg omolovg dev sxcn YEDUETPIKT] emomTEln (88\/ UTOP® Vo
POVTOCTH TOVD ond 3 SLacmcsmg)

Qo1600 yscous*cpucn gnomteia Tov R* ko1 tov ydpov (R’ ) HOG Boneaa (pe
n

avaAoyieg) va katoddBooue 181dtnTeg TOV YOPOV TEPICGOTEPMV OLOOTUCEWV, VO

OTOKTHGOVIE - 10 OTOLELDN YEMUETPIKT KATOVONOT TV OCWOV OTOOETKVOOULE

alysPpiKd e aVTovG TOVG XDPOVE.

OR"

H OLMSBpucn Dedpnon pog smrpsnm omscon vao opwouus TETOL0VG XDPOVG KOT®
owa)»oyw TOV OPLOROV TOV R '

Opoudc: o omo0dmmote puotkd optipuod nenN opilovpe Tov R"™ g 10 GVUVOAO TV
(SlamsrdyuévmV) n-08 WV TPCYUOTIKOY 0plOpdY - v

GUVTETAYUEVES TOV X

(obuBaon: 'ypdcpou LE QUTEG TG M-0.0€G G OTIAEG)
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xl yl
-mpéofeon: T x=|i |eR"xow y=|: |€R" opilw t0 dBporcpa x+y g exeivo
xﬂ y’l

70 otoryelo Tov R" mOV €xEl WG CLVIETAYUEVEG TO GOPOLCUA TV CLVIETAYUEVAY TV
X Koy

xl + y]
Xy + )y
xX+y=|.
X, + Y,
X
- toMwmhaoiacoc ue Toayuotucd: Av x=|: |e R" ko1 A€ R
X,
Ax,
. Ax,
ot A-x=|. °
Ax

I[IpocBétovue Kot TOMOTANCLALOVLE KOTE GUVTETOYUEVES.

ITotoc efvon o R*?

Kavéveg mpdéewv otov R"

Eoto x,y,zeR" xou 0=|: |eR".
0

Eniong yie x € R" opilovpe —x:=| .
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‘Exovpe:

0x+y:y+x‘.

o (x+y)+z=x+(y+2)

. x+0= x. (vThpyel undév e Tpdcheamc)
. x+(—5c)=0 |

. ﬂ-(»z-x>=<z"-2é> x

° ﬁ(x+y)=ﬂx+/1y

o (A4 )x=Ax+ pux

Ov anodeielg etvor edKOAEG: TepVAUE GE CUVTETAYUEVES KOl €KEL YPMOUUOTOL0VLE
avTioTolyEg 110N TEG TPOYHOTUCDV OPIOUDY.. | -
7.y, TEAELTOOL: | |
(/”t +)x ) - (Ax + px, Ax, LUX,
A+x=| =: =t 4] [=Ax+ ux
(A+ ,Zz)}c,, Ax, + 1x, Ax X

n n/:
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2. Eu@csisc kai emireda orov R"

Eulcia oTov R?

H evbeia eivar éva chvolo onpeiov x. ®ELovpe va. TeEptypayoLpE 0VTd TO GOVOAO e
™ popn| pag e&iomong onueiov/daviopdtov. No nodpe dniadn 0t n evbeia givar
Oho exetva ta onuele Tov emmédov moOv okavomowvv TV TAde e&icmon
(onpeiov/dovocpdTmv)

Evlsio mov oiépyerar amo unoév .

INa va opico wa evbeion G, mov diépyetar amd T apyn Tov aEovav xperdletarl GAlo

éva TpokaBopopévo onueio ve R*, v+ 0 and 1o omoio va diépyetar ) gvbeia. Ola ta
véhowma onueion x g evbelog Ba eivar akpPdg ekeiva Ta x mov Ypapoviar ®©g
TOLLOTTAAGLO. TOV V.

xeGOQEM:x=/Iv|

A\ 4

Apa 10, va, ivor gvbeia mov 6pyeton omd 1o 0 N G, Tpéner va.

70 GUVOAO TOV onueimv x Y10 Ta omoia

‘/A/fuem/o’aots

vmapyeL ve R : G, = xeRz‘Elxlzxlev}

b\mdpxet
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Ye avth v eElowon 1o pdho tov v pmopel va tov maifel kol omolodfmote A0
(owBaipeta emieypévo) onpelo tng evbelog. '

To ocVvoho TtV TOMMOTAAGTCV evog otoryetov / dwavdopatog / onpelov ve R* 10
ypdpoupe kot g Span(v). Ankodn

G, ={xeR2\3ﬂv:x=iv} :Span(V_)

Aéote 0Tt Yo KGOe cuyKkekplpévn T Tov A malpva Ko Ve GAAO GLYKEKPLUEVO
onueio x g G,. Otav aprom 10 A vo «Tpéyely 6TOVG TPayHATIKoVG aptLovg toTe
10 x TpéyeL v o Gi. '

Evfeia mov ¢ diépyeror amd undév .

A¢ mpocdiopiom opiom pio evbela G mov de diépyetan amd TV apyr| TV aEGvav g
exetvr mov iépyetar and Kdmoto mpokabopiopévo onpeto a e R? kat gival TapdAinin
Kémowag G, mov diépyeton omd Ty apyn tav.ofévav. Tdte 6ha to vréhowe onueio

x e evbeiong G Ba elvor axpiPdg ekeiva Ta x mov ypdoovror wg GOpoisua
- kémoro enpeiov x, € Gy . Apo. - '

G ='{x S R?_\Eixo eGyix=a+ xo}.
Kabdg 10 onpeia mg G, stvor to. moAemAAolo KEMOWD ve R UTOPOVUE VOl
OVTIKATOOTHOOVLE GUTI TV 1810TNTe: 0T Tapamdve e&lcmon:

G={xeR2’-3}teR:x=a+ﬂv} .

A

——

Y

" To mopdrdve Uropoly va. ypoaqarobv Ko ¢ eEiomaen cuVOLV
G=a+G,=a+Span(v)

Anhadn|: k6.e Gﬁpsio ™mg G TPOKOTTEL G depowpm Kémoiov onpeiov me G, pe o

a. Avto onuaiver 6mn G mpoxvmTel omd peratémon tne G .
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To pdho Tov o oe avtég TG eklodoelg pumopel vo tov moifel omowodfmote GALO
otoveio a' € G . Anhadn éxovpe

G =d'+G, yw onowdfmote a'€ G .

Edv mpotudpe thpo vo mpodiopicovpe evarhaiticd v gubelo G wg exetvn mov
Sipyeton amd o ohpeie a,be R*, té1e avty Bo. mpémer var stval TapdAdnin g

gvBeioc mov diépyetor amd o O koo v=>b—a

A

Apa:

G={xeR2|31:x=a+/1(b—a)}

AV TPOTIL®D pndpd) Vo, TThp® o8 avTd TOV OpPIGHS 0TowdNmoTE dVO (UM TAVTOCT|HA)
onuelo g G a',b' ot Béon tov a,b

EuBsia otov R”

To vroctvoro G < R" ovoudleton gvbeia ov vrdpyovv a,b e R" tétown hote 6l to

onuela x g G vaypdooviar wg x =a+ A(b—a), yio kdmow A.

G={xeR" axeR:x=a+z(b—a>}

YP&o® Kol

G={a+Ab-a),AeR)



20

ETriredo otov R®

Ag Gscopﬁcoups daviopate oto ¥dpo, ToL OKPLBDE OTWG TO OVOCUATE TOV
emméSoL Popohy Vo TAVTIOTOUY We Ta omueio Tov emmédov, Tov R?, €10l K To
dwvdopata oto ydpo Tovtifovtal e To onpeio Tov XxOPov, TOL TEPTYPAPOVTOL 0md
tov R '

Erninedo mov diépyeror and 0

Ag mpoomabncovpe mdA vo, meptypdyovpe pe o eElcmon ta onpelo Tov emmédon:
7oL dépyovral amd To 0 kot kémotlo onpeia v Kor w o Ydpov.

‘Evo, onueio x avtod tov emmédov dokpivetor.amd v wdidmTa. 0Tl Unopd vo 1o

YPOY® ooV
X =TOA/G10 TOV ¥ + TOA/G10 TOL W
| VITAPYOVV KATAAANAL A Kol 1 TETOW DOTE

x=Av+puw
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Afue: 10 x YpAOETAL MG YPAUUICOG GUVELACHOS TV v & W Le CUVTELECTEG TO. A, 1L .

o va BeParmbdd yio Ty mopandve 1810TnTe UTopd Vo QEp® TopGAATA0 TOV W péco.
omd 1o X ot Bo Tunost kémov TV gvbeio mov Siépyeton amd to 0 ko to V. Exel o

Bpioketon to {mrovpevo modhomidoio tov v. Ilapopoing umopd vo Bpo xar to
TOAMOTALG10 TOV W .

To eninedo E, Stveton amd to chvoro Tav ompeimv mov &gouv ovt v 8iota:
E, = {xe R3'3}t,,ue R:x =lv+,uw}
Anhadh o E, etval 1o oUVOAO TMV YPUUUIKGY GUVEDACUAV TMV V KoL W.

Av16 10 m’wo?»o ypépeton kot wg Span(v,w).

Anhadn E, = Span(v, w)

\

Avtictovo. pe v gvbeia propodpe thpa vo. Tovpe OTL apTvoVTag S00 TPOyHOTIOG
appots A, 4 v «Tpéyovvy méve oTov R (Kal xpNGIHOTOIMVTAG CVTOVS TOVG 510 w¢

OUVTELECTEG OF YPOUULKOVG GLVOLOCHOUG TMV v, W) To. onuelo mov maipvouvue

x=Av+uw «rpéyouvy mdva o éva emimedo (1 amhdvovy éva eminedo, e£ov Ko
“Span”). ‘
Kot mér 1 ypaot tov emmédov E, og Span(v,w) dev etvon povadud: fa pmopovso

ot Oéom Tov v & w va ypnolponomom §Vo 0moledNmoTE GAAL U CUYYPOUKE
ototyeto tov . :




2

Eninedo mov de diépyeror amé to 0

Eotw E' 1o emimedo mov Sibpyetal amd kamoo a kol glvon mopdiinio tov
- E=Span(v,w).

w

To, onpeio. Tov EmMAESOL AVTOY TPOKVTTOVY av TPocBécw a ota onuein v Ej .-

Av dnhadn «uetatomicn» t0 E, katd a.

E'={x'eR3lx'=x+a,xéE0}

=a+E,

=‘{x'eR3‘3/1,/.zeR:x'=a+/1v+,uw}
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Tnueloon: Av 06ho To eminedo mov mepva and to. onuela a,b,c € R, avto Oa elvar
napdAnio pe 1o entnedo Span(b—a,c—a). Ieprypdpetor Lowwdv evorlokTucd Mg

¢

E'={5c‘eRwﬂﬂ,yeR:x‘:a+A(Z7~a)+;z(c~a)}

rnuetoon: Kar wdh 1 ypaen ovth dev efvor povadiky kor omowodfmote 3 Ao
onpelo tov emmédov Ba. £dvav T 1810 entnedo.

ETritre®o otov R"

Apeon etvon 1 yevikevor otov opiopd tov emmédov otov R”:

Opwopéc: Bvo vrostvolo E c R" ovopdletar emimedo av vmépyovv a,v,we R

TETOLN TOV VO 10YVEL

E!/”t,'y:x:-a+lv+,uw}

E= {x eR"

Smh. 10 E tovtileton pe ) petatémon katd a tov Span(v,w): E =a+Span(v,w).
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3. MRAko¢, EOWTEPIKG  YIVOUEVO Kl
opBoywviérnta ctov R" | ‘

EcwTepIKS YIVOEVO

X g

X : y :
r . 2 2
Eotw x=|. |eR"xm y=|."|eR".

%, W

Opilovpe T0 ecmTEPUCS YIVOUEVO TOV X KOL } OC:

X y>=Ex Y ANy, Xy, €R T

Kovéveg npdéewv
o <X, Y>=< Y, X >
e <x+x,y>=<x,y>+<x,y>

° </1x,y>=/1<x,'y>v'ytdﬂeR'

MAkog

Ttov R? &yw OTL To PfKOG £VOG S10VOCHATOG X :( 1 ] dtvetar amo || x [|=~/x," +x," .
AVTO GUOG 1G0DTOL e +/< X,X > . AVTO XPTIOILOTOLD O OPEUO TOV pﬁmug KO GTOV
Rn ) L . .

Av x e R" t0T€ TO PTKOG TOV x Stvetan omd || x ||l= /< x, x> .
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IoioTyres
|l x|I=0
e[ x|F0=x=0

o || Ax|= A ]| x] YAeR

OpBoywvioTnTad
X
Stov R? éyovue || x—y|P=<x-y,x—y>
=<X,X>—<X,Y>—< Y, X>+< Y, P> : \ 7Y
= x|+l ¥ 2<xy>

Y

A6 10 mobaydpeto yvapilovpe 6T av @ =90° t6te Nx=yIP=llxIP +l 27 Ko
emopévag  mpémel  <x,y>=0. AVTO yPNOOTOIODUE KOL @G Oploud g

opBoymvidTnTog otov R”. ,

Ogicgéc: T'o x,yeR" Mue 61 x & y opBoydvia won ypdpovue x Ly otav
<x,y>=0.
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‘Egappoyn: TrpoBo)\r'] o€ gubeia

Eotw n evbelo L, = Span(a) ko1 éva onpeto xg L,. ®€hw vo vmoroyicw TV

TpoPorf| Tov x oV L,, ™V Px.

Kot apydc: apod Pxe L, = 34, :Pax_z YN

Enionc: <a,x—Px>=0" N
os<a,x— Ao >=0 - o L
e<a,x> A <a,a>=0 \
<a,x> : ' .
S h=— ' Fx
<a,a>
T a

Apa

N
: o1 Aloseig pmg. ef,leGﬂQ o€ TTOMOUS 3

2D Yl rls Yo )
E\r&&c@@\«mﬂ oy e \"QPWS |
@W @Ll"\d \D \6\@5(93 Lﬁ\%e@h ‘w\l |

- |
I %XLAr 4x3 ydxs =6

s ® cRoners \Squom (7Y m}@qq
<©\ X>=b .
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he adpoubit o tuginaatn A=
%})0 @\&(}Nm LU ST \T\L E;;\
| 0\0’\5 + dw)(z = O

m o loowel /g x> =0

T, cagtth oy ;0 » O
o . o (el o ¢
mﬁmﬁ&mmpa4®,

Ay @y@\w l&d& \ %\
D w ot Wl

Voo v % = — G
TO S LTIV \ﬁw S

ke
1S Q
\KL = a}_ % - ‘517\2- \
N\ O |
e e

\a & ou\ﬂm X=(

2 Susb ¢Soloa Ot

s adx )

K) \ VRN
D) o

Omi.é\ml_\




0

| | N | -0(,&/'
ho VRN e @'\.\J\S s Ao | C%\L> N QPW( @%}
i N Cj\m QMQ\ \ . lﬂm ™3 (0( ><>\ h'&mé\l

—

b ot e e 9 mnanluost 03\ o
@{&m TS <0 l\(ﬁv\s,% %godw ™ <O[>ﬂ>=0} T o

| - .
| >‘ b
flcv\\ OX j@/__m @‘\ﬂ\o \Qk S 4axX

o ?: T WNory W oxs=0 wo@ %Jc@u: D&i "‘nﬁ_&_@i

s <c1 X>~E

: /b{bﬂOW&M(‘\MG i

R@Eu %ms X, \‘i\w gﬂm ™
| | K @\D\ W N

% ’%, ‘KA \§

<Q Xpe=l

(K 4

W U 4 40( \><> =

\ _ \
@)r X <€ éj&w ul <QX> L} '\‘D‘V% %’g\\A L= %% tou
. | £ {oz>= 4@% xS = Lagxkr=<axp =o

3 re Jhow w LoX5= E o
)@”ﬁ’?‘* X = K, +2 . b %egxmm LRy = }
Mm\&' oo Ye oo T e Lo X7 =0 D

i %= Yk b B Zoy>=b.¢ -
Conr= Loppa2r= Lakr+ <o v&-b@:b




Y =) _ By %
—~ Nes ® * «(Ql \% Xi - Xy Z %
Xz |
G5 a Cdn &%
R@O\ ™ ARS \@o@m &}\L“—Qg—( "3 Q, a
X4 = Xa_ Vol 1SS ©
Xz 0 ' A

| i) ~
T o ® st €BF s 6 m;%mw%:)
@ b @, |

Nows & X \‘W T oal T kT @Xz

| y o il
odde (E/)\Jr xl( &’> - fg[ 0

AT © o 18

) [

t@‘“ \ &«m " <ay>*c§g

do
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E@apuoyn: H avicétnta Cauchy-Schwartz

‘Eotw x,a € R" xarn mpofor| tov x oty L, : Px.
‘Eyovpe: x=(x~-Lx)+ P x waidpa
| | |P=<x,x >=< (x=P.x)+Px,(x= P.x)+ Px >
= x—Px|* + || B,(x) |’ +2 < x - Px, Px >
= R ’

<a, x> Ilal|
: aldlx]] = kax>-——=<| x|
<a, ' lall” .

= | kax>x|-al

pe oo 0V X = P (x) & X,a cuyypopiKe.




TpIywVIKA aviooTNTA:

o x,ye R" éypovue:
||x+yl12=<x+y,x+y S=CX,X>H2L<X, Y >+ <Y, ) >
lx P+ yIP+2<x,y>

xlF+ 2yl

T x+y
- Cauchy-Schwartz

=[xll+lIyI*

= [Ix+xIl_< Ixl+lyl]
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5. SupPoAiouds mVAKWY Kai npafalg HE
MIVAOKES

(IIny": Strang, Keodhato 1.4) -

Ag Benpficovpe £va cVGTNUE YPapKdY eElohoeny og «mohhohe ayVOGTOUE, OTKG

Y10, TOPGOELY IO TO TOPOKATM:

2%, +1x, +x, =5
4x,—6x, +0x, =2

xl .
TUvABOC CVEPWTIOUAOTE TOW, X =| X, | AOVOUV TowToYPOVe, Kou Tig 800 eElohoEL.

X3

AMG pe Ty emthuon ypaupik@v cvompatov 6o acyoinbobue oto embuevo
KeQGA010. EO® Q0. ypTCILOTOUCOVHUE T0, GLOTAUOTA MG KIVITPO V1o VO EGGYOVUE

TOVG «TEVOIKES.

H yevich) popon evég cuothpatog pe m eElodoelg kot n ayvOoToug etvat

1% + Ay Xy +e 0y, X =b

1n""n

2n""n

Qg X, + AyyXy +.. 4+ 0y, X, =D,

(*)

a,x +a Xy +... A%, =b,

ml m2 7 mn~'n

6mov 0. a; glvor ot GUVTELECTEG TV X .

Seticrng ypopprfig  detirng oTiAng
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Y10 mapdSeyud pos: @, 4, G - b
| v by
2%, +1x, +1x, =5

43, +(=6) x, +0x; =2

I A

¥ v o TUVTOUN YPOQT] TOL GUGTHHOTOG ()

X%

X

Av ovpBoron pe x=| . >le R" xon pe a v «Eamhopuévny (g€ ov kol to T 7ov

x7’l
' ~r . , ) . B , . [7.
Swualetal «avaoTPOPO») I-YPaMT] TOV CUVIEAECTOV a =(a[],a,.2,...,am) He
adeR"

Y, a :,(2’1’1) ko a® ¥(4,—6,0)

tdtE M i-eElomon ypépeto <c_z",x'> = b;| Ko TO CVOTNHE YPAGETOL

r<'czl,dc> =b,
<a2,x> =b,

(*)

(o) =t

O&® KOUL O GOVIOUTY YPOYN TOV GLGTNHHATOG. @EAm Vo oW OAOVG TOVG
CUVTEAECTEG g OF EVO KTETPAYDVIKO avticeipevoy A xot va Ypéem T CHOTNUO MG

b, | ay du. cee Oy
b, | . a, a4y ... a4 2 1 1
Ax=blueb=|." |xuw A=| * = Ty A= ‘
H ¥ : Do x 4 -6 0
B bm . an;l am.? amn

Avticeipeva sav Tov 4 to ovoudlm «mivaxegy kot to. opile mopexdto:
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Opwopéc (Mivaxac): ITivaxag mxn eivai éva obvoro m-n TPAyHOTIKOV apiBpudV
a;,i=L....m, j=L...,n Swtetaypévay 6 m YPOLUEG Kol OTNAEC.

Ay Gy e Gy
, Gy Gy o Oy .
O mxn mtvoxog A= YpApeTaL Ko ¢ A = [a[,],;“
J=e
a, a a

ml m2 mn

-IIpbésOeon V0 mxn mvakov: Eotn 4= [a,.j] Kol B = [b,.j] 0o mxn mivaKec.

_ | @, +by, @, +b, .
Tote opilo A+B= : : =[ag./. +b[/] (abpoifw  xotd
amll+bml amn +bmn
GUVTETOYLEVES).
, TAg, ... Za,
- Ho)homraowiopdc pe A€ R. Opifo tov nivaxa A 4= IR
/'laml /’I"amn
_ -Kavéveg mpdlswy
Av A, B, C mxn ftivakeg, kot A, L€ R,
e A+B=B+4
e (A+B)+C=4+(B+C()
0 ... 0
ed mxn O: A+0=4 Y mxn 4 O=|: ™. n
' 0 ... 0
-
® m

o VA A=A): A+(-4)=0
o« 2r(u-A)=(A-p)-A

e (A+u) A=A-A+u- 4

e L. (A+B)=A-A+A-B
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Zoufaon: Ta SL(XVI')G},Ld‘Ca oV R" 10 Yphoovpe g Tivakeg HE Uia GTHAN, d1hadt| wg
X

nx1 mivaxeg, o1 o¢ ypoupés. Av BELOVLE Vo YpAYoVHE TO X =| 1 | ®C YpappN TO
' X

. oupPoiifovpe pe x"x" #(xl,...,x,1) (SLOLBdCbU;,LS X OVAGTPOPO)

LD 1-0PLOTEPT] TAELPTY, YPOLUIKOD CLOTHOTOC VO YpAgeTal @¢ A-x . Apa. mpémetl
vo, oplom molhemhaciaopd nivaka ent Sidvooua, TETol0 oL T0 OmOTELESLLY Vo Sivel
TNV 0PLOTEPT] TAEVPE TOL GLGTHLOTOC.

Opwopbdc (Tlollhamlociconoc wivako ug ovavooune): Eoton 4 =[aJ gvag ‘mxn
| . x]

. N T .

TVOKOG PE -Ypopn TV a' = (an,...am). Kot éotw xe R" x=

Opilovpe A-x e R" og

p
<a1,x> X A X, i ta X
: Gy Xy T Xy .ot 4y, Xy,
. . \
_ '<a2,x> Ay Xy F Ay Xy .0 ;
A-x:ﬁ =\,
\ <am,x> Ay Xy + A Xy .00

m GUVIETOYHUEVES,

Tnueioon: T'o va uropd va. ToAManTAoc1Gon 4 Kol X TPEmEL:

# 6TNAOV Tov 4 = # GUVTETAYREVOV TOV X
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Mviuovikég kavévag
nn
n
(L
A
- —
i «—
s (@)
/4 A
A4 Ax
1
.Y, 3
L2 1 1 2+3+5
4 -6 0 4-18+0

|

10
14

J
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Ti oyéon Exer to Ax ue 'z'lg otijles Tov A;

ay;
;. a?.i m , . r
Av ovopdoovpe a, =| .~ |€R" mv i-otqAn t00 4 T0TE
ami
Ay Xy + Xy T % 4%, “
11
Ay Xy + Ay Xy .0 a,x Ay X
L7217 22772 21771 22772 .
Ax=| " =|. +|. +o=x)
. : " aml
Ay Xy + Gy Xy o Am* Qrna%s

=X, + X, 0, + ...

’Ank. To Ax eivon ypappm(’)g cvvfiuacué;'rmv_cmio')v 700 A PE GUVTELEGTEG TIG

GUVTETAYLEVES TOV X .

Kovévec npalemv

o A-(x+y)=Ax+ Ay
o A-(Ax)=A-(dx)

e (A+B)-x=Ax+Bx

o (1A):x=1-(Ax)




Hopadetyporo:

Mov'a&aiog

1 0 ... 0

N X
0 1 ot L
. . -'. v O -

X, X,
0 ... 0 17
k____Y_J '
I, I -x=x Vx

TavtoTtikde, povadialog

Awyo’avwé
A 0 .0 Ax,
[
0 I | P R P
0 |
xf’l
0 0 4, AX,
Yroyysiddng E(h)
%
1 0 ... 0
. . Xy Xia
10 .
i—1. ) =| X, +Ax;
A 0 !
X
0 0 1|V |t
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Eniong opilovpe moAamAacIac 1o Tvakwy Hetald Tove.

Opwonéc (Horhomhacicande mivoka pe mivoke): Eoto 4 mxn wvexeg ko B

évog nxq mivakag. O wivoxog C=A4-B Bo elvar mxgq Kot opieton wg €, = <a’,b_/>

(ecmTeptcd YWOUEVO I-yPaLUc TOL A HE j-0THAM TOL B .

Inueiwon: o vo modhaniacidon 4 pe B mpénet

# otnhdv A =# ypoppudv B

- Mynuovikoc kavovag

T, vo. modamhooibon A-B:

nxq

mxn

m . aiT o
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Iapdoetyua: 0 1
2 0
1 1 B
1 0 2 /2 3
41 3 | 1 3 4 | C=4-B
‘\\
1-:0+0-2+2-1 3-1+1-0+1-1

Hapdderyua:

o x"y=(x,y)eR
XY XY, o XY,
T _| X2¥1 XY, :

.Xy:

Xnyl see KR} xnyn
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Hoparipnon: H «/-6TAkn tov 4+ B» wsodton pe A+ «/-GTiAn tov B ».
- (4-B);=4-B; '

BJ'
4
/"
- Kavoveg npdé‘awv
' .’EG’FCD Am><;7 > anq s qu..\' > nxq 2 mxn .

e (4-B)-C=4-(B-C)
o A-(B+D)=A-B+4-D

e& (A+E)B=A-B+E-B

o (1-A)-(u-B)y=A-u-A-B

Hgocbxﬁ: IG)@SSL A-B#B A n_xn!!_!

.Y,
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Iopodeiyuaro:

Movadraioc.

1 ... 0

0 ... 1

= (I, 4),=1,-a,=a,=|],

xou (A-1,);=A-e;=a, =41, =4

Avaydviog

Ao apiotepd

T
ay Gy
A4 0 .,
LA Aay,  Aay,
. by Ay
2 :

n

Amé del1d
A
P4
ha,  Aa,

ﬂlam )‘zazz

To A, cuVTEAETTNG TNG I=YDALUNG

To A, ouvteheotng NG i-0TANG
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Troyeiddng E(A)

Ao apiotepd,

a,
ay 4
'anﬂ
a
_ - .
all .
% . : ai—lT
: a
i-1,1 _ T iT
1= ; =la +la’
A a, -#/”Loz/.1
’ . ai+1T
1 Qisip

IIpocberer A-mhdoio g g'—zgagg HC OTNY [=ypouy.

Amd delid

1—

A

U |
a,+Aa, _
IlpoaBérer A-mAdaio ¢ i-aTiAng oty j-0Ti 7).

ITivakec petabéocewv
‘Eotw P mporbdrzel omd povadiodo pe evoliayr i- Kol j-ypoLung.

Téte P-A evaildooet i- &j—ypo&um’q 0V 4 kol 4-P evairéooel i- & j-0THAN TOV
4. e
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6. Mpauuika Suorijuara: O AAydpiBuog
Gauss kai n mapayovrormoinon PA=LDU

(TInyn: Strang, Kepdioto 1.3 kot 1.5)

Eoto 10 okdA0v60 ypauuﬁcé cUCTIHOL: _
2% +1x, +1x, =5
4x,—6x, ==2
=2x +7x, + 2%, =9
X
Ztoyoc: No Bpo Tig Adoelg, dniadn o x=| X, | 7OV KGVOTTO100V KO TIC TPELS
Xy

elohoelc.

H Swdikacia enthvong pasileTor otny apyn 6T

O1 Mi6eLg TOV GVETNROTOG 68V dALALOVY OV
- OAGE®D TN oE1Pd TV EEICMOCEDY
- ToaomAaolbow plo eElowon pe A

<a, x> =bh& <7ua, x> =1b

- tpocBicm og pin e&iomon morkamhdcio plog aAing e€icmong

<a1,x>=b]4 | <al,x>=b1
<a2,x> =b, <czl +/1a2,x> =b + b,

O ahydpBpog Gauss mpotetvel €vo GUYKEKPLUEVO TPOTO VO KOV  TETOLEG
«ypouLoTpEEEicy HOTE VA KATOANEW oe Ado.
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, 2 1 1 5
Kot apydc To GOOTNLO Ypaoetat o Ax =b ue'A =4 -6 0|xoib=|-2

277 2 o
AAy6piBuoc Gauss

TIpdhro maipvovpe tov A ko koAldpe amd de&id 1o b .

2.1 1 5]
—>'[A b] . 210 nopddstypd pog oynpotiCetaio | 4 -6 0 -2 1.
| 2 7 2 9

AxohlotBog KGvov LLE YPOLHOTPEEEIG OTOV «dlevpLpevon. 4 Le fnv efnc oepdu:

1° @ﬁ g:a:

Av g, #0 10 ovopalovpe TpdTo 08MY0. -Hposeétoups KOTAAATAC ToATALCL TG

nphme_ypauuic (trv omolo kpatdpe avalloimtn) oTig embueves, £Tol GOTE Vo

undevioTovy o oToryelo K4t and ToV Tp®OTo 06MY0.

| Anhodr]: 6TV 1 YPALET npoceétm —-ﬂ-mg TPOTNG ypa@w'}g.

‘ a
2 T 1.5 . 201 105
4 -6 0 -2 , 0 -8 -2 =12
b7 209 TR s 5
' Vs =Vt ‘
2° Pripos:

Av 70 8eb1epo oToryelo g Saywviov (mov mpogkvye petd o 1° Pruo) a,'#0 o
ovoudle SEvTEpo 0dny6. Kpotham g 500 mpdreg ypoppés kot TpocOite katdAAnia

rolomAdote Tne SevTepne Ypouung (tng yoouunc tob 0dnyod!!) oTic ETOEVEG DOTE

Va: UMdevIGTOVY Ta. oTolyeln kdTm amd To devtepo 06nys.
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211 5 2 1 1 5
0 -8 —2 -12 — |0 -8 -2 -12
008 3 4] Lo,y 00 1 2

H Swdwoasio ovth cvveyiletor (vad v wpotmdbeon 6TL To. Srarydvio. oTotyeia mov
ocuvavtd etvor #0) péypr va ¢0dcw defud 6e avo Tpryeviké mivexe (to otoyeia
K61 and T dworydvio gtvor 0) kot méve ot SioydVio £xet Tobg odnyove. Avtdv tov
ovopalo U .

Y10 mapédetypd pag, 6mov o 4 efvon 3x3 dpkesav dvo Prpote. Av 4, xpewdlovion

n—-1 prpato tov Adyopifpov Gauss.

[opddhnha to b €xgl LETO.OKNULOTIOTEL GE KATOW0 C

(4 b]=[U <.

O Moelg . tov gtvatl axpiPdg ot ADGEIG TOV . To mheovéxtnpo. etvar
THPO. OTL LETATPETOVTOG TO GOOTNHA 8 TPIYMVIKS, HTOPOUUE VoL TO ADGOVHE £0KOAD.
LE «avVOIPOMT GVTLIKATACTOOTY:

[Ux=cl 2% +1x, +1x, =5
—8x, —2x, =—12
Xy =2

Avtikofiotdvog Ty tedevtaio oty mpotehevtoio Toipvoupe:

8y, —4=-12&x, =1

Kot ovTucad1oTdVTOg aVTé GTIV TPATN: )

2 +l+2=5ex =1
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Toumépooua: Av ylo KEmow nxn mivoko A Kotd v scpapuoyﬁ 00 AlyopiBuov .
- Gauss 8¢ cuvavtiow undevikd xon Ppo, Aowmdv, Eva TMipes cVGTHE 0dNYDOV (SMA. ’

n odmyodg #0), tote T0 odotnpe Ax=> 0o &el axpifdc pio ldon Yo

omorodfmote b. Ovopdlem avth Ty mepinTon pr — 1616popoT.

H gigonoon A=L'U

Tro 1° PApa tov Gauss HETATPEYAHE KE ypapponpdésﬂg. Tov 4 oe A'. Ot
YPOLLOTPGEELS GVTEG UTOPOLY VO EKPPOCTOVY UE TOALOMANCOOHOVG TOU A pe

otolyeuddetg Tivokeg amd apioTePd:

1 0 0t 00
A'=/0 1 0|2 1 0|4

1 01110 01
7=t n. 72|=72_.271

>102° Bﬁudm’qpaus a6 tov A' tov U e ypauuo_npdﬁsmg

10 0]
U=/0 1 04’
011

' ]/3":;I3|+7/2|

ZovolKkd Aotmdv ToipVOLUE:

1 offt o olf1 0 0
U=|0 ollo 1 0|2 1 0|-4=1L"4
0 101 0 1o o0 1

-

N\

. 0 ,
210 ywoépevo L'=|-2 0| ou ovvieheotéc «ybvovrow yevikdg. (E8d etvor
, ‘ : ,

cvpmToon 6Tt kKémotot dwatnpfidnkoy). -
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o va avTioTpéym éva petaoynuatiopnd @' — a' +Aa’ apkei va tov «Eavoxivoy pe
avtifeto Tpdonuo Tov A @' +Aa’ — e’ > d'.

Av akvphO® TOV TEAEVTAI0 PETOGYNHATIOUO TTOV £KaVa TOipVE®

1 0 0 1 001 0O
0 1 0[U=|0 1 0f-21 04
0 -11 1 0 1{f0 0 1

KOl 0V 0KUPAOO® Evay — Evay Kot TOVG VITOAOTOVG

1 0 0)f1 O Of|1 0 O
21 00 1 0j0 1 0|U=4
0 0 Ifj-1 0 1j0 -1 1

Or otoyeidderg mivaxeg eppovifoviorl pe avamodn oepd kot TEPLEXOVY To. 0vTifeTO,
MV oVVIEAEGTAV TOL olyopibpov Gauss.

1 0 0
Av oynpaticon tdpa to ywvépuevo L={ 2 1 0| 6o dw Ot

-1 -1 1

T0, ovTifeTa_TOV ovVTEAEsTAV SwTnpovvian otov L kan Ppickovrar oy _idw
0<om pe 10 oToyEio oV «uNdévicavy 6tov A (Yo vo Tpokvyero U ).

Avtd dev givon oopmtmon: amodetkvietar Tt wyveL yevikd. Emopévag:

Av yio kGmowo nxn mivako 4 katd Tov Aly6pidpo Gauss de GuVOVTHO® Pndevikd,
av &xm dnAadn TANpeg cVOTA 0dNY DYV, TOTE BoL VILGPYOLY

- KOTO TPyovikdg mivakos L nxm pe «1» ot dwydvio kor to avtifeto tov

GUVTEAESTOV KAT® 0d TN Sy dVIo Ko

- Gvo tpry@vikog U nxn pe Toug 0dnyovg ot duarydvio, tétotol hote A=L-U .




Karaokevij tov L:
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Tov oudyve mapdAnio pe tov olyoppo Gauss O€toviag o avtifeto TOL

GUVTEAEOTH OV YPNOWOTOD Yo va. undevicw £va ctoryeio tov 4 oty avtictoyn
Béon tov L.

IMoapaderypo:

2

N B B

S O O N

0

2
4
4

2

2
2
2

S O N O

N O O B

S O O N

A NN O

W NN

N N= O

o = O O

1 000
L:2100
2 010
3001
0
0
0
1

Enilvon tov Ax=b dray yvopilo T didernacny A=LU

Av agod & kdver T ddomaon 4=LU pov doBei m Se&id mAevpd b TOL
ovotipatog, dev a&ilet va «Eavakdvoy akydpdpo Gauss.

AOve 10 cvompo Ax =b ota e&nig dbo Prpatar

Ax=b & x=b<:>L(<§=b

A

1)Bpeg c: Le=b

c




57

2)Bpeg x: Ux=c

Kou ta. 800 cvotipota lvat Tprymvikd kot Abvoval e0KoA.

1
7.y NoAvBetito Ax=| 0 |.
1
N
1)Bpeg c: .Le=| 0
1

¢ =1

2¢,+¢,=0=c, =-2]

=, =, +c, =026, =0

: 1
2)Bpeg x: Ux=| -2
0

x,=0

~8x, —2x, = 2= x, =

3
2x, 4%, +x, =1=|x =3

Haporijpnon: H mapayovronoinoy A=LDU efvar povadikiy

‘Anhadn ov vrpyay 800 TéToleg Swaombogg A=1,D,U, xou A=L,D,U, pe L,,L,
K4t TprymvVikong pe «1» ot Swydvio, DD, dwydviovg kot U,U, méve
TPLYOVIKOVG HE «1» oT1 drydvio, ToTE 0TéG Do TPEMEL Va. EfVOL TOVTOOTHEG!

L, =L,,D,=D,xa1 U, =0,
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AV gupovieTel pndevies

Ymdpyovv §00 mepttd®GELS, M <<98p(171281')0'1},m>>. Ko 1) «pn — Oepomedoiun .

1 11 1 11 1.1 1
@agansomggnx 2 2 5/—»/0 0 3|—>|0 2 4
4 6 8 0 2 4 00 3

Mﬂ:opco HE sva?»?uown YPOLLAOV VO, GEPQD GTIV Gecm OV W evOLOQEPEL LN mSg\/uco
oToLElo Ko vaL T0 KEve odnyo. ’

Av UTop® Kow’ V70 TOV TPOTO VO EYE éva mhnpeg cVOTMHA 0dmydv (17 0dnyovg

= 0) Pploxopar oty un — Wopopen mepintwon: vadpyer axpipdg pio )mcm i

"| omowadfmoTe deEra mhevpd.

Inueioon: Avyv'cprZ;oa amd TP TIG avarykoieg evaliayég ypapuudv Ga pn’obom’ma Vo

TiC efya wdver €€’ apyng KoL vo, kGvo Letd Tov okyopiBpo Gauss xwpig va cuvavtiom

0. = Yrapye wivaxog perabécewv P tétorogmov PA=LU.

Mn — 8gpanedown Otav OAn 1 6T oek1d kGt amd ToV TPOTMYOUHEVO oSnyé etvon

yepdrn. 0. Apa dev pmopd pe svonMown ypozu;w)v Vo (papco un — ;méevmo artotyeio
otn Béom tov 0dnyoD.

.Y

N
co Wi —

1 11
-0 0 3
0 0 4

Tote. Ppioropon otV L SLOQOQQQI] nepintoon: Kauuw, avaﬁwraén YPOLLAOV OEV

Topyel ThpEg CUGTIILY 0O YOY.

Ty 1810popen nepintoon 10 av B0 VEApYoVY AVCE Kal TOGES siapr(’x'cm' amod
de&18 mhevpd.

KOT1

Av pawcxﬂuarwpé\m de&1d mhevpd 670 napand\{cb no&pécé‘)swua ntov |6 | ot

(8

800 Terevtaiec eblohoglg Oa frav cvpBotég (x, =2) alAd Qo glyo dmepeg Mooeg |

vl to x, etvon ehedbepo.
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KGTL
Av n 8gE1d mAgvpd MToV [6 ' ] o1 800 tehsvtaisg eflodoelg Ba NTov pn cvpPatéc
‘ 7

Ko Sev Bo. elyo kappio Ao,

Zrnv 18i6popen nepintoon &o kappia 1 areipeg MGELC.

(B/»sn:g gm,tsm‘)osxg and 0 pa@nua Kon mwn)

e rpucsry oW wgw tov M\Boé \T«s\; Bousss va é\/x&@\g\u W

e sl b b1 ko s 3

Thon \, M\) ALY ®£/%\u>\p pm\m ) @6\3\1 Dlgo@d oS mke&‘@
T B 5@’1 V) oK. % L' v Clojunds
\»\e«\m TSRV (Suﬁw@, -

‘i\m
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7. AvriagTrpogoi kai Avdorpogol lMivaksc
(IImy: Strang, Kepdhono 1.6)
AVTl’d_TochI TTIVOKEG

“Eotw 0 otoyeuddng nxn mivoxag E;(4) =/,

Ivopiovpe ot E (4)-x ‘npocBéter v /l—nkdma.mg J-ouvtetaypuévng oty i-

X

. i-1
GUVTETAYREVT TOD X : E;(A) x=| x,+4x; |.

i+l

xn

"Av thpa TOMOATAGCIECOVUE TO GTOTELECLO e E;(-4) Eava-aKVUPMOVOVHE TOV

petaoynioTiopd mov devipynoen E, (1) KO YOPVAUE OTO dpxmc_’) x . Anhadn

B (=2)-(E, () %) =x

Avty etvon ko 1 1816mTa péow g onolag B opicovpe tov avricTpogo, A"], eVOG

nivaxa 4. Edv vndpyel aviiotpopoc avtog Ba €xel tnv 1610t Ta OTL
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» A‘l-,(A-_X):x ‘V.XER”K(H énOHéV(Dg A-—l A:I

Ynueimon: Aviiotpopog dev vmapyet Yo kabe mivaxo  A4: ‘Eoto évag mivoxag 4
6popeoc. Tote o vidpyer x =0 pe Ax=0. Edd opwg dev vmdpygt mivakag mov
rorhomhac1dlel o Ax xoi Eovayvpvépe oto x dotu B-(Ax) =5 0=0#x

Opwoudc (avricTpoooc mivokac): ‘Evag nxn mivaxkoag A4 Aéyetol ownmpéwmoé edv
vrtdpyet mhvoxag B tétowog mov A-B =1 (B 8efiog avtiotpogog) xar B-A=1 (B
0pIOTEPSE BVTIOTPOPOG).

Edv vrdpyet etval povadikde Kot ov ppoMleton pe A7

Hapdderypo:

]
_ a
o (A = Ey(=2)

A0 .. 0T [a4r 0 .. 0

0 A4 . 0p Lo 2T 0
0 ... 0 4 0o ... 0 A”
Znueioon:

1) A6 Tov opiopd mpoxivmTel 0Tt (/é{"‘)"1 =4

2) Avo 4 e 8816 aviotpogo C kot aplotepd B 10Te TPEMEL VoL TOVTICOVTOL KoL O
A glvon avrioTpéYog!

Méti B=B-I=B-(4-C)=(B-A)-C=1.C=C

Kavévoc: Av A, B ovrotpéyipotl (umobéte 61t vmapyovwy 4™, B™') tdte xar 4B
OVTIOTPEWYLHOG KO
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(4-BY' =B 4" R J

Amddeuén: (B 47 (4B)=1 Ko AB-(B'-A)=1

= ' - napopoing
B (47 A)-B=1

v
Lo
B'.B=1
A OK | '
Fevucc’nsgoc: (A-B-C’)"1 = C"1 B4 av 4, B, ‘CV ownctpé\]/lmm.

MéBoBog Uno)\oylcuéﬁ ToUu avTioTpdou (AAyopiBuog
Gauss Jordan). ‘ |

‘Eotw A4 éygl n odmyons. Oa detfovue mhe pmopovue va voroyloovpe Tov A7 oe

oVTH TNV TEPITTOOT).

Ag cupBoMséupg mV z'_—;cs'cﬁkn 100 A7 pe x, (Gdyvoortn) Smhady:
AT = (x| x| x,), x; € R"! (Bubvoopa, b1 apiBuds!)
o 0
Ag cmpBoMcobus ETUTAEOV LE €, =1 — 1 CAmhadt T=(e |e,|-]e,).
0

" H e&lowon ,vnou opifertov A7 etvarn
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M wodvvapa

Ax; =e
i=1,...,m
Anhadn:
X4 Xy
« 4
A
g | & «—
I
A

Apo: €x® 1 ypoppuxd cvothpote. And to TpdTo pmopd va Bpw 10 X, amd To
de0TEPO TO X, , KAT. ' '

[Ioc: Avtl va kéve Gauss yio kéBe cdoTnHa. ﬁexcopwt&,-}cokkdw ohec Tig dgkiég
TAEVPEG Sek1d a6 tov 4 ko kéve Gauss og Oheg pali:

[Alellezl..ie,7]=[A\I].”'% [U1L]

2 1 1
n.y. Bpeg tov avtiotpogo tov | 4 6 0 '
-2 7 2

191 0 0
4 -6 oo 1 0l=0 -8 —2%-2-1'0
2.0 0 1 :

A I
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2 1 1.1 00
[0 -8 2 2 10
0 0 1 -111

_ J J
U L

ESé o pmopovoo vo mipo ta cvotipate Uy, =1 (6rnov ' n i-otiin tov L') kot
vo Ao To koBéva and ovTd Pe avESPOpT| oVTIKOTAGTAGT.

Qo16060, Thpa TOL £x® TOAES deEiEg TAevpEg Y10, Tov 1810 U cupoépel va kave kit
GAlo:

No. cvveylom® TOVG YPOUHLOUETCOYNUOTICHOVG | LéExpL oploTepd Vo elpavioTel 0
TaVTOTIKOC (TG, PAETE TopakdTm) * ' '

[U|L] —g[f\ K]

Téte 0. cvotuate dwapdlovon [-x, =k, koi emopévag m I-otin tov K eivon n I-

oAk Tov 4™ Smhadn K = 47 Terelooa!

[Iog * : pe avamodn amadrorpf Gauss.

Bripo 1°% IIpochétm TOMMMAGGLL TG TELEVTOLOC YPOUUNG GTIG TPOTYOVUEVES €101

A A I r r N ¢ r r
dhote va undevicTovy Ta otoyela Thve and tov tekevtaio 0dnyo.

Brino 2° ITpocOétm moilomhdolo TG TPOTEALEVTOIOC YPOUUNG OTI TPOTYOVHEVEG

- é101 GoTe Vo INdeVIoTovV T oTotEle Tave omé Tov TpoTehevTaio 08myo.

Méyprvo ¢Bacw apietepd oe draydvio Tivaka.

Téhog: Atopd kdBe ypapun pe otoryeio g Sloyaviov Tov Gp1oTEPOD VKDL, omdte
CPLOTEPE. TOAPVE TOV TOVTOTIKO. ’ ‘

21 1:1°00] [2 1 0/ 2 -1 -

0--8 2 -2 1 0|>|0 -8 0 =4 3 2

00 1 -1 11 [0 0 1 -1 1 1
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Cz 1
i B s 6] 100236
2 00— -—— —-< 16 16 16
%5 8 8 >
0 0 1 -1 001 -1 1 1
L n L J

Inueioon: AstEope dtiov 4 pn —1810popeog ':>‘ vrdpyel 66106 avTiGTPOPOG.

Opog 1 kotookevh eEaceaiiler 6T Bo vEdpyel kol apioTepdg Ko dpa o A elvar

OVTICTPEYIHOG KOl O A7 owtoc mov eridEae.
Mmopel kavelc va dei&et ko o ovémodo.

AV A avTioTpEWIog = U — 1010H0POOG

Kot Gpo: EAvrwrpéwmm ivaiceg etvon axpide o1 pm — 1816LopeoL.

AvAOTPOPOI TTIVAKEG

AV A évog mxn mvokog, TOTE MG A" opiletar o nxm TVOKAG OV TPOKUMTEL OV .

&ov— A evahAGE®D ypopEg Kal mﬁ?»aj:

H npdn ypapun tov 4 yivetol mpdn oTfAn Tov A" .
. T
Anhadn [A l_]_ =4,

2 1 4 .
.y A= =4 =
10 03

Emionc: O 4" mpoxdmter av otov A xabpepticn to otoygia oTNV K0P doydVIo
(ay,,0p,---)

N

0
0
3
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Ioydovv o1 e&ng kavdveg:

o (A" = 4 (npogavéc)
o (A+B) = A"+ B” (evxodro...)

e (4-B) =B" - A" (8&)er Myn SovAitoa, oAld udvo optopof...)

. (A_])T =(AT)—1

An_()Sst&ﬁ TOD TeElevTOIOD: -

Eyoope A A=T=A 4"

Taipvovpe avioTpooo (A7 A =1 =(4-47Y |

kovévoc (4-B) = B* jAT A AT ==Y 4T

| Abrég efval dplguég 00 avrioTpdeon tov AT : dvac mivaxag B e A B=I1=B- A

Apao (47 eivoro B Snradho (A7)

Opwopéc: Evag nxn mivaxag 4 Aéyetol GUULETPUKOC.

ol =4

OMA. TO. CLLLUETPLKE MG TTPOG TNV KVPta dtaydVio aTotyelo tavtilovTal.

'Hgéfacn: Av A coupeTpkog KoL avTIoTPEYIHLOC Tote A GUHuSIpLK(’)g.

A76deilm: Asiéte (471 = 4™

AMG Exovpe (A“])T; (A" o1 oot A4 @uuatpucég (6pa A" = 4) 10 ehevtoio

~etvorfoo pe 47 . OK
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Y 1& @\j\‘x\mp\‘cgs T ADoK s
T \ o Diieg D o
Ly Lo B 30 Pljuans |

. _ .
s h=L DL

fateBe Toke A= LD W e
2N ﬁfz LR N |

s Hhes 4 hoonane =LDU G

\MOV&X\QA | e “Qm“ L:Uﬁ . @zm&ﬂm\m

0 %w \\a%\/w

Iposoyn: Av 4, B ovupetpkol propel o 4-B va unv eivol GORUETPIKOS, Kabhg
(A4-BY =BT A" =B-A xoa6yn A-B.

1 b
e L’ O} <«—— OUUUETPIKOG

1 b '
{ 1 { } € Oy CLPPETPIKOG
a 0]|a

CUHLETPIKOG
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8. AiavuouarTiKoi Xwpoil Kal UtTToXwpol

Iyt Strang, Kepdhoio 2.1)

of

R" mov yvoploope .elvar  cOvoka epodlacuéva  pe mpocheom

(x,yeR" = x+y=...€R") kol TOMOTAUCIOULO HE TPAYHATIKO  oplLO
(xeR"= Ax:=...e R"). »

TV owtég Tig mpd&elg 1oy heL £vVoL TUVOAO KOVOVAY:

11)

3)
4)
5)
6)
7

8)

12

x+ty=y+x

. x+(y+z.)}=(x+y')’+-z

30 dnh. x+0=0+x=x
Vx 3(-x): x+(=x)=0

1l x=x

hE=Gew s

Ar+y)=ix+dy \

(A+ )% = Ax+ ux

Opwuéc: Evo ocvvoko ¥ epoduacpévo pe e mpdén + (npoobeon) wor éva
TOAOTMGIOOUG LE TPOYUATIKO optBpd, T€T10100g DOTE VO 10 DOLY Ol TOPOTAVEH

kovdveg Aéyetol SLovooUaTKdC YDPOC.

H £vvole Tov SLoVOCHOTIKOD y®POoL Vol TGO YEVIKT TOL CLUTEPIAGUPGVEL YDPOUG
omog: { to otvoko Tav oxohovbidv {a,}, . } M { T0 cbvoko TwV mpoyLOTICDY

cuvaptioewv [ R — R } fi { 10 cOvoho TV ouverdV csuvap’cﬁcscov‘} 1 { T0
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GUVORO TOV TOALOVOROV Pabpod <k } ES6 épog Ba mepropiotodpe otovg R™ wg

SOVUGLATLICOVG Y DPOVE.

Y1moxw pbu

Opwuéc: Eoto ¥V évag dovuopatiudg xdpog kar UV pe U =D wou U gyel g
gEng 1010TNTEC:

@ avx,yeU=x+yelU

% ov xeU=A-xelU VA

Téte U ovopdletatl vmdympog Tov V.

Znueiwon:
e To 0cU d16m 0-x=0eU.
o O mo pikpdg vdywpog tov V oetvaro U = {0} .

e O mo peydhog vrdywpog tov ¥ elvaro V.

Iapodeiyuara:

Etvoil vadywpotl ot TopoKaTo:

< otov R’

U={x:x 20 ko x, 20}

//// : OXI dT av ieU t6te (1) xgU

.
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,

% R? 1 R® gvBeio mov Siépyeton omd 0.

xel=x=v

-NAI S1611 L = Span(v) | av }:>x+x'=_(/1+/1')v

x'el=>x'=4"y

kol pex=p-Av=_ul)-vel

< R’ 1 R’ evBeia mov S Siépygetar omd 0.

OXT 81611 Ogv Tepiéyet 70 0.

% otov R*: eninedo mov Siépyeton amd 0.

' E = Span(v,w) NAI (BA. ndpoucdmm) KO YEVIKOTEPQ, GTov R":

Av U =Span(v,,...,v,) 101 U vmbympog

AnéderEn: Av x €U =34, 2 1 x= Ay +...+ AV,

1 91 [ 91 R .
x'eU= A, A x'=A v+ +4" v,

Sxtx'=(h+ A (A + A, €U

Kol pex=Au v+ o+ Ahuv, el
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XWpPog oTNAWYV £vOG mXNn TTiVOK

1 0
Ty A=|5 4
2 4
b]
Féyvoope Oha ta b={ b, | yuo To. omola 1oyveL: 10 cOOTNHO Ax=b &gl M)Gn. AN
b

3

Xy

X. .
ToTE: Ix = ( 1 j . b= Ax =xa, +x,a,, mhadn b e Span(a,,a,).

210 ToPESEYLA LoV, AOLGY, T0. b pe cvTy T 1toTnTa etvat 0. onpeio. Tov emmédou

1) 0
7tov wepva omb 10 0,10 @, =| 5 | ko1 a, =| 4 |.
' 2) 4

Fevikde: Av 4 évog mxn mivoxag t6te ¥dpog oTnAdv Tov ivat t0 chvolo TV
b e R" yw. 10 onolo vhpyelt x€ R" pe Ax=5b.

O ybdpog avtdg TavTileTar L 10 Span TV oTNAOV TOL TiVoKO. EproMCstm Le
R(4):

R(A)=Span(a,,...a,) < R"

Eivor vrdympog, kabdg ypdostat og Span kémolwv diavucudtov tov R™.
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O Mndevoxwpog Tou A ( mxn)

Opwuéc: To ovvoro tav xeR" pe Ax=0 Aéyeton pndevoywpog tov 4. Etvon
VIOY®POG TOL R".

Am6dgikn: (Efvor vndympog)
“ Avxe N(.A)‘:> Ax=0

} A(x+x')=0:>xl+x‘eN(A)

o xeN(A):>Ax=OﬁA~(/'Lx)=/1'Ax=O:>/1xeN(A)

x'eN(A):>Ax'=O.

Y

e av A=[5 4] 1 Ax=0<:>5x1+4x2=04:>x]='—%x2. Apo. 0 N(4)

%) A ) T
™m¢ Hopo”Me 5 =Xyl 5
% x 1

amotereital amd OAL To X = (

Etvor dnhadn o gubeio mov mepvd amd to 0 kot to | 5

1
10
e AvA=|5 4.
2 4
1 0 1+0
e Av A=|5 4 5+4)..
" 2 4

2+4
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" 9.H Auon m §iIcWoswv LE n ayvwaoTouc

‘(Iny7: Strang; Kepdiaio 2.2)

xeR"

M

PEyvovpe T0_GUVOMD TOV AOGEMV evOC GLOTAHATOG Ax=b émov A

mxn ?
beR"

Onwg war omv nxn  7epintoon: ot Adceig dev  ahhdlovv  av- Kdvo

YPOLUOUETOCYNUATIOROUG 0TOV 4 K1 6T0 b TonTdYpOVaL.

Ecpabpé@ovwg aryopBpo Gauss eO&vovpe Tdpo OYL G AVHD rpwoa@cé U, adlé oe

«dpaxatdy U, dmov 1 un-Oepanedoiun nepintacn (cuvavtdo 0 ard to omoia dev-

urop® va amcAloy®d) etvan o Kovovo,

Ifapdéiezj;pla':'
1 3 3 2] [1332] 1332
A=|2 6 9 5(=|0 0 3 1|0 0 3 1
-1 =33 0 6 2 000

0 T 0 T 0
yhEn=2n 7=y
v.=v.+7 o

Ot odnyot Sev efvar ma whve ot doydvio, GAMS TO TATCLECTEPO m]-unﬁsymé

~ ototyeio k@be YPORTG, TETOLO IOV T0, TANGLESTEPE HNBEVIKE VO, £OVV OO KATW TOVG
oTHAN UNBEVIKAOV. ’

Katé to. GO0 Ae1Tovpyd O6mmc oty nxn mepimtoon: oe ke Pripo mpochéito
TOMOTAGGLE TNG YPOUUTG TOV 0d1yold oTig amd KAT® NG, MOTE va, HNSEVISTOVY TO!

otoyela KT omé Tov 0dnYo.

’wa(peéwco o8 KMPLoKOTO Thvaka Tov 0moiov 1 YEVIKY LopeT) £XEL MG éﬁﬁg:
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0 0% * ... ... ... .. o]
P00 ... 0] % =
Lo |
: : 0
0 : :

0 000 .. 0 0 0 0 0]

) N

? ? 9

Me yevikd yopoxTtypioTiKd:

o Tlpdreg £pyovial ov pn-pmdevIKES YPOLUES KoL TELELTALES Ol YPALLULES OV
gtvau yepdteg pndev.

e Ilpdrto un-uﬁéisvucé ototyelo kdbe un-pndevikig ypappng ovoudletar odnyds.

¢  Kértw amd kébe 0dnyd éXel OTNAN PNdevikdv.

| o KaOe 0dnydc oo deE1d Tov 081 y00 TPOTIYOVUEVAV YPCLUAV.

‘Onog otn nxn nepintoon pmopet va det&el howrtv kioveig oTu:

Av A mxn 1éte B0 vdpyovv mxm Két® Tprywvikdg L ope “17 ot draydvio kot
mxm Tivorkog petafécewv P, cabdg kot mxn khpoxotdg U tétolol hote PA=LU.

IIpocoy o drectdocis: o U €ygl Tig 1dieg pe tov Al, evd o P xot o L etvon ko ot
800 TeTporyvikol pe SleoTaoE TETOEG MOV Vo LTopd Vo, ToA/cw Toug A kot @ omd

0.P1oTEPGL: YPOUUEG TOV A emtl YPOUHES TOV A

Hpocoy oty korackevijtov L: o L mepiéyel né 1o ovTifeto TV GUVIEAEGTRY,
OMG OyL otn Béom tov otorelov mov pmodeviCave! Tdpa efvor pev otn «owothy

yoauud o kabévog, OAMG oty K-oTHAn (kétm amd Tov k-«1») umaivouv ot

CUVIELEGTEC OV YpNoLLomorfnkoy pe tov k-001y6 (akdpe Kot av avtdg dev HTov

oTN K-GTHAN),
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Ndoeig Tou Ax=0

0
(6mh. b=| . |. To cVoTNHe AEYETOL TOTE KOUOYEVESY.)
0

Kot apybc szO@szO, 6mov U o kpoxatds otov omoio @Bdvovpe pe

- aAyopidpo Gauss.

X
1 3 3 2 0
x?
Ux=0:10 0 3 1} “[=]0
X3
, 0 0 0 0
. x4 .

< Kdbe perofinm ovriotoyet os pla othkn tov U. Ou petofintég mov -

avTioTolovy oe oTAn mov dev Eyer odnyd ovopdlovtor ghsvbepec, ov GAleg
Baoucéic. E8G: Baoukée: x,,x,, Ehe00epes: x,,x, .

% K60e un-umdevicn ypauur tov U ovniotorel oe pia eficoon. Avce g €10l dote
oe Oheg vo. exoplovror or Baoikée petofAnTéc GuVOPTACEL TV ELEVOEP®Y.

(Amh.: ap15TERG TOV “=" Lovo Paoicés, dekid Tov “=" udvo eredBeped).
, ‘ 1
Edd: 3x,+x, =0= %, :‘—gx4

X, + 3%, + 3%, + 2%, = 0= % = 3%, - x,

* Al’)dslg: 0 X NG ﬁtopcpﬁg: o1 ghebibepeg G £xovV, Ol Baoukéc cmvapm"\csi TV
ehevBepav. '

Edd: Oha o x OV ypd¢ovrat s

3%, - x, . -1
Y2 1 0 \
x=| 1 =X, %, 1
3% | 0 -7 ehevPepeg
X4 1
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Apa { Moegmg Ax=0 }|=Span

FEVIKOC:

T\/ OTdyve T6Ga SIUVOCUAT Vy,...V, 600 &0 elevdepeg netofintéc.

v Y& xoféva amd outh Eym «Béceiy erevBepov kar Pacikdv petafintav. Tig
ehedbepec Tig yepilo pe 0/1 étor dote og kGBe v, vd gy éva “17 xol xdbe

ghevBepn va Exet Kamov Eva. «1»

v’ T kébe v, &xo dhoel ﬂuég oTic ehe0Pepec. Me 0LTEG TIC TILEG PTOIVE OTLC

efiohoeg ko Pplokm Tig TiEg TV factkdy.

v Téhog: { Woewg g Ax =0 b=Span(v,,....v) - J

Ty 1 elowon: x, +2x; +x, =0= x, =-2%; - X,
Baowucr|: x,, ELe0BEPES: X, X;, X, E

1 .

0f|-2||-1 \

ollt Plo |[—" é%}@&c{ﬁ

ojlo Ju Jj]—

= { Moegmg Ax=0 } = Span

- Ax=b

Me tovc {5100¢ YPORUOUETACYNHOTIOHODG GTO b ommg 6to0 A, 10 b petoPdileTon og
KATO0 C .

[ 4] [Ule]

b b b G

T mepintoot| pag: | by, | = | b, =28 | =) b, —2h =\ ¢,
' ' b, b, +b b, —2b, + 5b; ¢

Kl




78

Kot apydc: Tio vo vmdpyovy Adcelg mpénel o b vo etvan TETOL0 MOTE Y10 TO ¢ OV
TPOKOTTEL O1 CUVTETAYHEVEG TTOV OVTLOTOLXOVY GTIG PNdevikég ypappés ov U va efvon
ioec pe 0.

E86r: ¢, = by — 2b, +5b, =0

- Anhadh: 10 oUVOAO TV EQIKTOV b (, oL &§ opiopov efvol To span TV oTMADY,) Sev

gfvor 6hog 0 R, aAld pdvo ekelval To, b mov IKavomolo0y oV Topandve TEPLOPITHO. '
Avtog pag Aéer 0T Tpdrertol yio o b mov efvor kéeta oto (1 -2 ). TIpoikerrol

Aoudv yio éva eninedo ctov R’ mov mepvé amd to 0. Avtd to Eépape kol Ay Tov
671 500 amO TIG OTHAES TOV A gfvorl Ypouikdg ouvdvaoHog TV vIoloinwy. Apa TV

span T@v GTNhdV oty ovoia gival span Yo oTAGY, Gpo eninedo.

Cevikdc: AV odmyol = m—r pndevikés Ypappés. Apo ypedLopon

Av oot o1 Tepropiopot mhnpovvial £xw Avcelg. Tloeg etvon avteg;

1 ' 1
ny b=|5|=>c=|3
' 5 0

<TI0 Mve Tig eE10OOEL oL aVTIGTOWODV oTlg UN-undevikés ypauuég tou U
(hoTE Vo EKPPECH TIG PAOTKEG GUVOPTNGEL TV EAEVBEPOV.

1
X +3%, +3x,+2x, =1 x,=1--x,
= 3

3x, +1x, =3 :
2h T X, =—-2=3%,—x,

< Apa Mboelg o X NG HOPYTS

—2-3%, %, -1

x; -2 -3
5| | oI, 01
x= = = x,) X
X, 1—- —1— X, - 1 10 ‘ ——
3 . : 3
%4 X, . 0 N 0 1
\__ﬂ___/
xalduni

+A\voeg g Ax =0
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Apa: { o1 Moelg e Ax =b } = Xosiy T { Moeig g Ax =0 }

" Inueloon: To pdlo g X4, €00 tov émonfe n Abom ye v omola ehevbepeg

uetafintég = 0. Qotdoo omowdinote GAAN Avom g Ax =b umopel va maier o
pPOLO TNG X

eioixtg

" Inueioon: O Mooeig g Ax =b gtvor 0 KaTh X 4, KUETOTOTILGPEVOC) UNSEVOYDPOS

Tov A.

= O1oeig g 4x = b dev sivar vdywPOoC.

ZOUMEQECUATOL:

Eoto 7= aptepég odnydv = n—r ehedlepeg PETAPANTEC KOl m—7 UTOEVIKEG
- YPOHMES '
Tov U . . ) .
: 0 = dev VAPYOUV UNOEVIKES YPOLHES TOV U .

Av

Apa: dev vmdpyovv mepropiopol oty vrapgn Avong.
m—r= ,

= [Eym Mon yo kébe be R" .

>0 Av xémowo ¢, pe j>r etvar ¢; =0 = Jev éym Ao,

Avec,,, =...=c, =0 = vnbpyovv Aloeic.




Av vrépyovv Adoeic:

>0

80

=> Ogv vmdpyovv eredBepeg peTofAnTéC.
= N(4)={0} = pia axpiBdgAdon

{ Mogigtov Ax=b }= {xﬂ&mi}

{ Moeigtov Ax=b }= {x, s} +SPAN 4V, )
-

N(A)
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10. r pauMIKA a\)sfaprnaia, Baocesic Kai
digoraon | ,

(ITny7: Strang, Kepdhato 2.3)

Mpappiki Avegaptnoia

‘Eoto k otoyygia evdg duavuopaticod xdpov Vi v,..,v, € V. Tdte y10. 0mo1a6Mmote
Apses Ay € R Epovpe Ay, +..+ A4y, €V

Emiong:
Av A =.=4=0=Ay+.+4y,=0.
AveEoptnoio tov {vl,...,vk} Eyovpe av ovtog efvar 0 LOVOC YPORLUIKOG GUVEVATHOG

T0V¢ IOV 1eovTat pe 0.

Opiouée: {v,,...,v,} €V ave&bpnra
=N

v and Ay, +..+Av, =0 éneton 6t 4 =4, =..= 4, =0.

Heporipnon: {v,..,v,} aveEdpmnro ioodvvapet Le:

Ag pmopd Vo, YpEy@ Eva. ot oTh MG YPOUUIKO GUVEVAGHG TMV VTOAOITWV.

T OV Yy = oV, ot v, =V = vy == v, =0 evd p; # 0.
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Ilapadeipuara:

°x,ye€R" ekapmpéva < x,y ovyypopKd.

® X,y,z€R" efopmpéva & KEmow0 omd avTé oVAKEL 6TO EMIMESO IOV SEvouy
0. GALa 8V0 Kkar To 0: ). z € span(x, y).

® Av xamoto and ta v, =0, tote Eaptnpévo.

* Ov otieg TPIY@OVIKOD TiVOKA pE pn pndevikd. otoyeio otn dydvio sivon
aveEdptnrec:

0]
Tehevtoia e&iooon = 4, =0.

Avtikafiotd owtd oty Tpotedevtaic = A, =0

* [Tapopoing yia 116 ypoppés tprymvikod mivako,

* KOBOG KAt Y10, TIg YpappES (1 Tig 6THAES) KMUOK®OTOD 10w ZEPIEYOLY 0d1Y0DC.

Ot 7 ypappég pe odnyods kKhpoxkotob sivar ave&apnrec.
Ot 7 otfideg pe 0dnyoig KhpokmTos sivar aveEdpnreg.

Mébodog ypia va eiépéom av v,,...,v, € R” eivar avekdphra

Zynuatilo tov nxk mivaxo V =[v1 | ...lvk] kat Bpioke tov pmdevoympo N(V). Av
avtog anoteleital poévo amd {O} > T Ve,V Elvon aveglptnra. (Anhadn dtav Sev

&)X eAeVOEPES PETAPANTEG).

Aoty
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Vx=0=>x=0

1000VVaEL pE:

XY 4t xy,=0=x=.=x=0

mov etvan akpdg opopdg g avelaptnoiog.

Napdayovrag éva uTroXwpeo

Opwpég. 'Eva cOvoro dovuopdtmv {vl,...,vk} eU mapdys éva vndyopo U otov

onoodNmote 6ToYElo Tov U YpaQeTon g YPAUUKOG CUVEVAGHOG TOV W, ..., V.

Torte Ba Eyovpe :

U = Span(v,,...,v,)

Hopatipnon: ‘Eva otoyygio tov U pmopel vo yphoetar pe (svdeyopévec)
S1popeTKoUg TPOTOVS MG YPUPHIKOG GUVIVAGHOS TOV V), ..., V, .
Y
oEotw v&w 0&V0 ovyypopkd Savdopato ko U = Span(v,w). Téte
onowdfmote xeU yphoetar &ite ®g molhamhdoo tov v, &ite wg

TOAOTAGG10 TOL W (giTe Kot e GAAOVG GREWPOLG TPOTOVG).

e [Tapopoing av v,w,z ovixovv oto 10 eminedo mov mepvé omd 0 ko
U =Span(v,w,z).

Opwpoc: Baom evog vadywpov U  ovopdletor évo ohvolo  Sovuoudtov
{Vsees v, } €U mov éxovv 16 eig 800 16T TeC:

1) Eivon aveEdpmra

2) Mapdyovv tov U .




g4

Yrnueloon:

‘EvavelU yp&(psrm LE LOVAIKO TPOTO G YPOUUIKOS SUVOLAGULOS TG Paonc.

Mo kdBe vdywpo vrdpyovv dnepeg Pdoeic.

Y.
e Av U év& eninedo: T6TE 0TOWSATOTE SVO U1 — CUYYPOCE SLlavdoUaTo, efvat
Béiom Tov. . ' |
e O1 gTiheg evOg pn — 1010 uopqﬁon nxn wivoxo etvon faomn Tov R":
Atdt: . To Ax=>b éyxeimbvta Aon (épa n(xpdyouv)lxm
~To Ax=0 pévo ™ undevikt] (Gpa. etvor aveEdpmrec)
AidoToon

Ipétoon ko opwsudc: Avo Pdoeig evog vmdympov €xovv Tov 1810 0p1Bud

Suvvopatey, T S1dotacn Tov U (oL emopéVmg Xoapoxmpx@ex OV U) T'péoovpe
dlm(U) ‘

Tow Yo lids o ' b omm@\r e d 5 ol
SO Orosiu (% Obfvbﬁv\mv\w Oc o qm>
Wf,w.‘ Ul Wil
E@\Q (WL M |
ﬁ:qm UL\,, \Bm Qu&u\ %&mbw@,g \@wdguj

W = @u\&*”- 0 Vi \»« mm&&\o

\6\u 3’ )




Amodeucvoetal 0Tl

Av 1 dudotoon tov V =k, tote

o oV &y weploodTepa and k Swvdopata: Bo efvon eoptnuéva
o av &ym Ayotepo amd k@ dev Bo mapdyovv Tov V

eqv &ym TEPocoTEPE Omd k., kol owtd maphyovv Tov Vo, 10TE
amoxhelovtog pepikd (katdhinia) eBéve oe Paon
o ov Eym Ayotepa omd &, ko avtd etvor aveEaptnto, t0TE pmopd vou

COUTANPOC® Ge Phon

e av o axpipde &, tote aveoptnolo = TOPOLYWYT| KO TOPOAYOYY| =>
aveEapnoto: av &yxw Tn pio 1816TnTa Bo Exo Ko TV GAAT.
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12. Mpauuikoi Meraoxnuariopoi

(TInyn: Strang, Kepdhoto 2.6)

Boto 800 ovvoro X xon Y. Mo cuvéptnon 1 ametkdvion 1 UETOOYTNUOTIONOC |

100 X 010 ¥ Tpépovpe f: X —Y) sfvor pio avrioTolynon evog ctoyeiov yeY

vio, k60g oTovyelo x € X . (TekdPe x € X avmioToovpe Lovo éva y Y ).

['péoovpe

frix—=y n y=7(x).

To y ovopdletar eucdva ToV X .

To X ovoudleton nedio opionod g f koo ¥ medio Tudv mg 7.

- Kapwo popd C(Dypacpi@ob [g Trv avTioToiynon pe Pedio. -

Toovvoro f(x)={yeY|IxeX pe y=f(x)} cY ovopaLeton gucova Tng f.

(Bivorto. y €Y oto onola katodriyel éva ovhdyiotov Pekdiy).

) pamo){npandpég x — Ax

Boto A évag mxn nﬁlamg. Tote pmopd va. oplow évo, uewcxmio.noué f&=r)

(g | FR SR o
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g eEng: ot0 x € R aviotoy® 1o y = Ax € R"

Cfiix—oy=f(x)=4Ax

f f

R” Rm
Ank.: m gwkévo Tov x efvontoyw 0 TOD UE TO
Hopadeiyparo: - . )
Awotélher Tov RT xoté ¢
4= ¢ 0 4 Xo_1an otV KaTELOLYOT TOV TPHOTOV
0 ¢ x c,Xx GEovo. kou ¥otd ¢, OTOL
2 2 22 )

devTEpPOV.

A

d -1 | 1 0 Tlepiotpéoet Tov R* Katd 90°
A={ Oi\ TOTE A[O]:( ]

Avrtovéxhaon oty evfela 45°
o |
A =
0 1) - \\v
0 1 , Y
A = ‘

X * A , . o
A = IIpoPoin otov d&ova TaVv X
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Mo ameicdvion [ X — Y déyeror wemiy

av Yo kGPe y el vmdpyer xe X 47010 7OV f(x)=y, av dnhadn n ewdva mg f
f(x) tavtiletar peto Y. (An?@: Kotoaljyel Pehdxt o€ kaOs otoryeio tov V).

‘Exovpe:

H f,:R" = R" etvau «enb
& 10 Ax =y éyerhbon Yo kdbe y e R”

S 0RA)=R" & dim (R(4))=dim(R")

= 4dmov r 1 téEn 1oL Tivaka

Apom f, elvon «emiy < [F=m]

H mopomdve emyepnpotoloyio Setyvet Kot 0Tt Exovpe: !

[, (X ) = R(4), 8117»@61’1 0 R(4) etvonm ewéva tng f,.

Mo oneicoviony | X — Y Aépeton «UOVOGHUaYTY

ov k6Pe xe X omewoviletal oe Sapopetikd y e, dnhadn, av x ko x'e X éxouy

v B0 erovo, ﬁpéna va tootifovron:
w f(x)=f(xN=>x=x'

(Anh.: Av o kGO0 y €Y KaTOMYEL Behdk, Bo, eivar pévo Eva).

Hf, R"—> R™ efvan LLOVOGTHOVTT <>

x=Ax  (amd Ax=Ax'=>x=x") <
(06 A(x—x)=0=x—x'=0) <
dev mdpxoov ehevBepeg petapinteg <

N(4)= {O} = dim(N(A)) =0 <

Apa:m £, elvar «povootipaveny & [F=n]
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Av [ X =Y Aéyeron «ay(owovomy’ydvny»

o efvar «emhy kot «povoshuavy. Tote pmop®d vo. opiow v avtiotpoen cuvapmon
Y = X, o ekng: ' :

( av y :f(x‘)vté’cs f‘l(y):x T ko f-] (f(x)) :il J

X

Fm VO GVTIOTPEQETOL 1 f, XPpEWLopon «emby (7 =m) KoL «povooTuovTny (7 =n).

Apo r=m=n xoemopévag o 4 stvor avoykaoTikd pn — W10 LOPPOG.

Epdhmon: Yrdpyet B,,, T€T010G mOv «va. divew tnv 1, !

Anhadn: fA'l ()= fyy =By nov onpoiver 06w B: B-Ax=x.

NAI B=4"

’ r -1 r r r , .
H ovtiotpogpn cvvéptnon f, 81\/;1(11 and Tov ovtioTpogo mtvaxa f

f,4_] = fA_Iy =A" "
ot dviog av Y = Ax T0TE

AT y=A"Ax=x




96

Zivlean covapTioemy

‘ot fy i R — R" xon RT =R
x = Ax Yy By

ue A wot B

Opilovpe v olhvleon TV cuvepTioE®Y [, KOl f, ©G MO KOWODPLL GUVAPTNON
h=fyof, ue h:R" — R xon h(x) = I3 (f4 ().

! Rn ’ ' ‘Rm _ | o R.\'
Tlotog mivarcac «Stvew Ty & ; |
AI]?»OL6I]"Z Yrépyer C tétowog mov A(x) = f.(x)=Cx
NAL h(x) = f5 (f(x) = f5 (4 %) = B-(4-x)

Apa

H o9vBeom cuvaptioedy divetol omd ToV TOAATAACLLOUO TVEKOV.
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Opwpéc: ‘Bvog petaoynpoatiopds [ peta&d 0o Suxvusummco\/ xcop(ov Vv, W
f: VW Ayeton yp(mpmcog oV

£(0)=0
fr+y)=fx)+f() ¥xyeV
f(Ax)=Af(x) VxeV, AeR

Hapatiipyon: Ti0. éva mxn ivoxo A 1 omewkovion f, etval ypoppun.

A4-0=0
A(x+ j/) = Ax+ Ay
kot A(Ax) = AAx

BonOntucy Ipérooy.

Av yvopilo eucdveg g Paong toTe yvapilom 6Ao 10 LETACKNHOTIOHO:

‘Boto f 14moloc ypouikds HETAOYNHOTIONOG LeTagh §00 SrovuopoTucdy Xd)pmv Vv,
W: fiV =W xo1 v,,..,v, plopéon tov V. Av yvopile rig ewdveg F(v,),...T(v,)

T61e pmopd vo, Bpd T gwdve. omoovdinote VeV, kal enopévag yveopite 6o tov f

Aﬂééétf};:
‘Botw ve V. Tote Bo vmdpyovv A,,.,A, TETOWL MOV V=4V, +..+ AV, . TOte Opog,
Moy TG ypaputkotnTeg e f, maipvoupie:

f(v)=f (A, +oet 2 ) =0 (V) A 4 (V) e  YVOOTG Ay KOL
£(v))sen () ' '

(Hgéwcn : Ka0e 7pappm<é HeTaoYNHOTIONG «Tov dtvew Evag mhvakog
B0t 0mow06dMmOTE YPOUUIKOS HETACYNHOTIONOS [ :R"™— R". Téte B vmbpyer
A tétorogmov f(x) = Ax, dmiadn f=f,. ’

Av yopilovge T ewdves = f(g) tov otoyglov g Kovovikhig Pdong
e,=(0,...,0,1,0,...,O)T (he o 1 omyv i-ovvietaypévn) tote 0. mivokac A
xoraokevdletor ag 4 = [yl 1y2'. : .‘yn] .
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Andédeln: Te 1 ctoyelo g Pdomg  e..e, - OVIOG  EXOVUE

fi(e)=4e,=y,=f(e). Kor apod ou o pevocynuamiopol cupmizovy yiu 0.

sTouela g Béomg, COLPMVO PE T1 TPOYNYOVUHEVT TPOTACT] CULM TTOVY KO GE ko -

w0 V.

Hpéracy. Avo f Stveton LLE TG EIKOVEG c’LMng‘Bdcmg TG Kowcxmcsudcco 0V A}

Av o KGOt YPOARHIKO usmcsxnpancuéé iR > R"  yvopilovpe Tig EUCGVEG

y,=f(,) v otoyglov kdmows PAong v,...,v, OV R" t6te o mivaxog 4 tétolog

nov (x) = Ax KOTOOKELALETAL WG , omov ¥ =[y
] _ 2

Y
Vz[\)]]n)2\... '

v, ]

Anééezé‘n .

"~ O&éhm A T€TOL TOV Av, =y,. Avté woduvapsl pe (uvnpovikdg kavovag) AV =Y, tov

CUVETGYETOL YV~

.Y,
H omewcdvion [ «otpo@t koté yovio 6»
cosd) —sind
f(€1)=( . fle)=
sin @ ‘ cosd A
sin@ - E
N0 .
. .
cosd

o A=[ f(e)|f(e)] = {C@Sé —sme}

sind = cosd

v, Ko :
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(a.%)

Kot 1 ametcdvion Tpofold oy L, F,(x) = < > q
a,a

' 2
4

. 2 2
(ae a’+at
f(e]) - _._’_ﬁ.a — 1 2 &
<a,a> a,d,
a’+a,
a,4, :
<a,e > a]z + azz

_\%e)
f(ez)_ <a=a> a 2

2
Goa A=— 1 25 alazi\
P - 2 2 )
al +a2 a]a?_ Clz

Zuykptvete pe

| '_<a,' | ax @
El(X)—<a,a> a—aTa a_aTaX

;
v avraviachaon H, (x) éxovpe H, (x)=x+2(P, (x)-x)=2P,(x)-x= [22«— 1}(

a'a

, 1 |2a°-1 2aa,

Gpo A =— 5 o
a’+a, | 2aa, 2a,” -1
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14. npoﬁo)\eg Kai npooayylaalg sAayiorwv
rarpaywvwv |

(IInyn: Strang, Kepdioto 3.3)

‘Eoto éva m)m:mm pe «moAlEgy e&iodoerg kot AMyovg ayvdotoug Ax =b pe A ol

mx»n

m>n .Fvcopm@oups Ot éva cVoTNO Eyel Abom av b e R(A).

To péBAnua yia n=1

Brovmy av n=1,0mh o 4 etvar pio oA a ko1 x€ R 10 Guomua £yel Moom av
be. Span(a) ' :

Mmnopd vo. kéve «xdt av b & Span(a);

a .
1 r 7 v . r — r ’.
4 : [3¢a: Apod Ax—b =0 addvoro, Bpeg TOVALYIGTOV T TETOW (BGTE
Ty, 10 AX-b va elvar 660 mo «kovtd oto O» yivetoa, 51]7»0611 vo.
- ' skaxwtonommt 0 || 4X -b|.

Bpeg ¥ || AT —b||<| Ax ~b || Vx e R

Av Béow p=Ax 161 pelSpan(a) wor ov p=AX 16TE KOL ﬁeSpan(a).‘ To

( TpOPANUS fov, Aowmdy, umopel 1wodvvapo. VoL ypopTel:

| Bpeg p e Span(a):| p-bllsl| p—b|| Vp € Span(a)

1 pe Aoyo: Bpeg exetvo to ompelo p g evbelag Span(a) mov vo. EKGXLG’COWOLSL mv
am6oTaoT T00 0md 0 b (cuyKptvOpEVO L TNV omocwcm 00 b pe GhAa. on },LSLOL P

g Span(a)).

ZYMHOTICO: b
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Cesopetpicn Aom: p 1M mpoPoir Tov b oto Span(a).

AlyeBouch Mon: Ot E(x) =] Ax—b|f= Z (ax-b,)

. dE ' b
(x) ZZa(ax b)= O@xZa _Zab O:>x—§al' <a,b>
a’  <a,a>
<a,b>
Ko p=Ax=—"——:a="Fx
<a,a>

1810 TTpOBANUa yia n=2

d=[a|a], xz[xlj

Bpeg ¥ = [)j }:H A% —b||<|| Ax = b || Vx € R?
x')

Kabag Ax =x0, +x,a, € Span(a,,a,) = E xo1 0étoviag p=4Ax e £ xou p=Axe E

10 pdPAN L YpdpeTol 160dUVape::

Bpeg pe £ =Span(a;,a) || p-bli<l p-b|Vpe E

"H: Bpec ekefvo 10 onuelo 7 tov E mov vo &xel ehdynotn amdotoacT and to b

(GVYKPWVOLEVO pe TNV 0mtGoToon Tov b and GAde onueio p tov E).

ZYNHOTIKG.:
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1810 TPORANUa Y10 OTTOIOBHTTOTE N

Ievikde: Ax=xa,+...+x,a, € R(4) = Span(a,,...qa,)

| Bpeg pe R(A):|| 5-b|<| p—b|| Vp e R(4)

ue p=A¥ xo1 p = Ax.

Bpeg exetvo 1o onueio p e R(4) mov vo ehayotonoiel Ty andcetocn ond o b .

Anévinon: @a gfvar n poPoln Tov b G170 R(A4), dnhadn exetvo 1o onpelo pe R(A)
ue |b—p L oexdbe otoyyeio tov R(A4)| ‘ : ‘

AdTu: ’chm p e R(4) Ba deifovpe ||b—p |22/ b- B}
1b=pP=lo=P+P-pI=(b=P)+(F-p)b-P)+(P-p))=

=I5Bl +15-p P +2(b~5.5-p) 2 b~ FIf

=0 ex xatackevrc d16TL p— p € R(4)

Ynoﬂkoywuég OV P, X!

b— A% L ot xGBe otoyelo Tov R(4)

. B , _ N
o b-4Ax La=>a (b-4%)=0 :
La, = a) (b= A7) =0 4" (b-47)=0
La =a (b-4%)=0
' ~

oldaz=41]
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¢ H Mon X wovomnotel ty eficaon (A7 4)x =4"b

eE&v o1 omlec tov A efvor ovebdpmreg = A'A4 owucrpé\umoé_ Kol
X =(4"4)"4"b
eTote w®ou 1M 7poPfory tov b oto  R(A) 'PR( »b  vmohoyileton g

=Py b= A% = A(474)" 4b.

O mivoxag P=A(A"A)" A" évopdletan |mivaxag mpoPolig oto R(4). Eyet v

1010t T0. 6TL 0MO100NTOTE b € R™ ToMAOmAACIAcm e Tov P Ba mhpm tnv mpoBoir
0V b ot0 R(4). '

Znuciowon 1. |

Av beR(A) 16 3x: Ax = biat f: AAT A ATD = A(AT A AT Ax = Ax = b
Znugiowan 2. |

Av b LR(A) 618 AT =0 ka1 p=A(A"A) " A"b = A(ATA)"O =0.

- Zyueiwon 3.

Av A nxn avncrcbéwmbg 101e R(A)=R" xot

P=AAT A A=A (£) ATb=b

Znueiwon 4. o be R" govpe

b= Priay (b)+ [b - PR(A.) (b):l '

Avt etvan 1 Sdonaon tov b o plo obvictdoo otov R(A) wor pio 610 opboydvio
copmMipopd  tov, to  R(A). H  8evtepn  1covTor  pe L (b)=
[b=Pyy (b)|=[1-P]b. Apao

mivokag TpoPoifig oto R(A)* Stveror amd [-mivoxo tpoPfoific 6T0 R(A).
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AnddsiEn tov: «Edv o1 oThAEC TOL _4 gtvon aveldptntec = A7 A OVTIOTPEWLLOCY

O nivaxag ecwteptros yvoudvov A' A

e Eivaiov uue’cpucég
° ’Exét Tov {310 anéVémeo He Tov A, 10T
| Av xeN(A) > Ax=0= ATAx=0=>x e N(ATA) ko
Av xe N(ATA) = ATAX=0 = xTATAx =0
:”Ax” =0=> Ax = O:>xeN(A)

Apa 6VIOG v 0L OTHAES TOV A gtvor oveEapTnTeg TOTE 0 A €xgl TGEM m Ko TO‘ES 0
A" 4 gygu v 1810, 16N KoL Gpor efval OVIIGTPEYILOG,
Epam;cm -Aamymy' ‘Eoto U évag Dnoxwpog KO ToL {v . } Lo Bao'n Tov. Na

Bpebet mivakag I T€T0106 7oL [x va etvar y10. k6Be x 10 n?»nmam:epo 070 x. onpelo
Tov U

Angvrnen: I npéret vo efvar o mivorkag mpoPoig oto U . T va tov Bpw npémet va

- oxnuation mivaka 4, Tétol0 mov U=R(4). O A=[v[...|v.] &g cvmq mv

wWibtre. Apa éxovue I' = A(4"4) 1 47,

IdwétnTec: Av P mivakag npoBolfg tdte:

P? =P (Av npoBdéihm 500 (popEg efvo sov Vo npdfara pia) |
p .

=P (P ocvuperpikog)

Toyder ko1 10 avémodo: ‘Evog cvppetpucde mivoxoc pe P2 =P 0o stvor Tivokog

“TtpoBOATG G KAl VTOYWPO.

Anoderbn: P? =P -P=A(A A AT AL A A" = A(AT A AT = P
wou PT =444y 4| =47 (L)) 4

=AA A4 =P

Swom 4" A ovppeTpkog
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1 2 4 ‘ 1Yy (2
Hopddsryna l: A=|1 3|,b=|5|, R(4A)=Span||1 |,| 3
0 0 6 0)10

P=?, Pyyb=7,%=2

Tomog 610 2%2:

a bT' 1 [d -b
c d| ad-chb|—c a

O W N

1
1
0

1 1 0l][2 5
AT A=
2 3 0|5 13

‘ 13 =5
ipo (47 4y = { }

26-25|-5 2

oo 13 =573 2 0
AT A" 4" = \
| 5 2 ||-1 10

3 20
-1 1 0

1-2771 0 0
xon P=A((4"4)"4)=|1 3[|0 1 0«—P
10 0[l0 0 0
-1 0 0](4) (4
Punb=Pb=[0 1 0||5|=|5
00 o\6) L0
4
5
6

>‘c=[(.ATA)‘1AT]b=L3_ ;2, O}ﬁ«— X
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‘ 4 1 2
Ak Popb=5 |=4Ax =Xa +%,a,=2|1 |+1-|3
6) _ 0 0
1
Hopéderypa 2: Eotw v = ) - Na vrohoyiotel o ivaxag mpoforig I oto Span(v) .
2.
1
1 :
Me V = 5 , D=V @y v =y )
2).
1
_ 1
=+va=———1—- ~(1 1 2 ‘2)'
vy 1+1+4+4 |2 :
2
1 1 2 2
111202
102 2 4 4
2 2 4 4
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EuBeia eAayioTwy TETPOAYWOVWIV

‘Eotw é&ym n psrpﬁcssu; a;,b, my. b, mieon xar.a; Beppoxpactio.

O petpnoelg ovtég oe. ddypoppo duomopdg aepiov Pplokovior kovid oe gvbeia

(Gyvaaotn) kot vroytdlopat 6t ot §H0 TOCHTNTEG CLVEEOVTOL e L0 YPOLUIKT GYEoN

Vv omolo LM Vo EXTILACO.

X1
, - a,

b =x+x,a +¢,

Ilaog; Id¢o: Bpeg exetvn v evlelo (exetva T x,,x,) mov va etvat

onpeion, OMi. b, —x; —x,a, LKpd N KoOAOTEPO KEAGYITTON.

n )
Ty *= Z (b, —x, —x,a,)" ehdyoTo.
i=l

AN = e(xjj—'s
| 1 o N2/ s

«KOVTE oTo.
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Znpewdote 6t M Avam g evbelog ehayiotav TeTpaydvav cuvsietol pe v TpoBoli

b, : 1 (g
o0 b=|: |eR" oto Span3|: |,|
bl7 1 aﬂ
beR"
3
R}’l

_ : - -1

[x - 2a,

o tyovpe | | =474y ATp=| Y
. X, Za, Za’

1

o _ 1 [za’ -3al(zh )
. mZa’-(Za,)? ~Xa, m |\Zap, )

\

Eninedo < R”

b, .
Zab,
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15. Op6@oywvioi [ivaksc, [livakse pue
OpBokavovikéc  ZtiAec, opBokavov/on
Gramm-Schmidt kai mapayovromroinon QR

(IImyfy: Strang, Kepdiaio 3.4)
: : loavi=]
‘Ecto ¢,,-..,9, € R" pe <qi,qj>=

Oavi=j
Mhadn: e gp,...,q, EYOLV w‘ncbg 1 wou gtvor kabeta petagd tovg. 1ote Aéyovor

«opBokavoviKay.

Evag nxn mivaxkag O Aéyetar opBoydviog ov o1 6TrAeg ToL elval opHokavovikeéc.

- 0=|g/1q,1...19,] ve q,,...,q, opboxavoviKd.

Tore:
T
g
) o | 1 ... 0
o' o="" "al-lg.]=|" :
) . ' 0 - 1
g,

Mmropet va. detéet kavelc 6Tt omod {q] yeris qm} opBoxovovikd

= oveEapinra kol apa 0 O elvot aVTIGTPEYIHLOC,

— Q-] :QT

Hopdderypo: H o100 xatd &

\

0- [cos 6 -sin (9} — 0 = { ¢osd  sin 9} _ {cos(—é’) —.Sin(—Q)} 0"

f sin@d cosd —sinf cosd sin(-8)  cos(-60)
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Bacikr, 181étnro: O HETAOYNUOTIONOG x> Ox  Swatnpel yovieg won  prxm:

1 Ox [I=]l x || xon (Ox,0y) = (x, ), rom::

(0x,09) = (0x) Oy =x"0" 0y =x"y = (x,y)

Evowopépovoa epopuoyi

m*

r m ' .
o xémowo b e R™ Ppeg x;,...,%, ne b=x,-q, to X, G

(4,b) ) «— =

, ‘ S b
?aww,x:Qx:b;nglszsz :<Q2 ) R
<qm’b> “ X

6pa b=(4,,b)q,+...+(4,.b)q,

[

- Y

Pb - Rb

q

b = dBpoicpua Twv TpoPordv Tov oTa g, (LOVo 6tav To. ¢, etvar 1).

) Hapa&)ﬂnlo’y};ay,uoz TivaKe pe 0pOokavoviKés orijles

Oy BE R <M

0=[q|...19,] ue ;€ R", g,,...,q, opBoxavoviKd.

Téte Q'O =1, xon dpo 0 Q7 efvo 0pioTeEpds AVTITTPOOOC TOV O,aMé o Q dev

elvol avTIoTPEWILOC,

Ti etvan o QQT ;
Ag vrohoyioovpe Tov mivoko npoPoiig P oto Span(q,,....q,).

P=0(0"0)'0" =00"
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. (40)
Apa Pypb=00"b=0| =(g,.b)q,+...+(4,,0)q, =P, b+..+ P, b

(4,,5);

(Supopd pe TpLv: EYW M}{. otepa. g;)

Hopatipnon: Otav 1o ¢q,....q, elvar opbokavovikd tdte 1 Tpofoin kémowov b 610
Span(q,,...q,) Tovtiletol Le to dBpoiopa Twv TpoBokdy Tov 6T g, . AVTé dev 1oy vel
av ta. g, dev etvar kdbeta petakd Tovg.

Pb

0

Pb

/ P.b

P b

L)

a4

q,

E =Span(q,,q,)
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OpBokavovikotroinon Gramm - Schmidt

Hgé@knga: Exo veéxwpo U pe Bdon {v,...,v,} xar 86he opBokavovich Béon tov
U:{g,....q,}. ‘

H Swdwacio. Gramm — Schmidt opBokavovikonowt o Vi, } KOl TOPGYEL TO,

v{q],...,qk}.

Ac 1 yvopicovpe oTo %apdst;,_L@ k=3 xama=v,b = V,, C=V;y.

1° Brjuo: Aw1pd 10 @ Ue To PRKOC TOv Y10, VO TEOMm diévoopa prkovg 1:
P =)

. ’ | ‘ N b"
LB 0'=b-Fp=b-(bgi)g e g =

i

v
W
v

4 Pb .Cl

q




119

~Ze k60 Pripo apopd amd 1o v, TV TPOBOAT TOV GTO TPOTYOUHEV g,,...,q, TOV
Exo oTiaEer péypt exel. Metd S1aipd e To PKog TV 10VOGLATOS IOV TPOEKVE,

3°Bruo: ¢'=c-Pc..—P c=c—(g,c)c—...~(g,,¢)q,

1

q' C
el
[opdderypa
1 1 2
a=|0{,b=0], c=|1
0 0
1
2
a a
q————-——:——: O
"l V2 !
7
L 1) (1
1 L [V2 Yy 121 |2
b'=|0|-(b, = 0|-—|0 |=[0|-|0|=|0
< 9'1>% \/5
0 L 1
<2 2 2
1
b’ b 2
T
5 L
J2
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AGKNGELS
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PuAiadio 1

1. Aivovton ta onpeio ov R, a” =(1,2,3,1) xa " =(2,4,1,3). Eowo L, 1
gvbeia mov Su’;pxsrdt and t0 axorto 0 kon L, m gvbeio wov Siépyetar omd To
bxa1o 0.

a) Na Bpebodv o1 Suvvopatikés e&iohoeig tov L, kot L,.

b) Na Bpebei o onpeio g L, mov givor tinoiéotepo oto b .
¢) No Bpebei to onpeio g L, mov givor tAnciéotepo 610 a.

d) No Bpedei n e&icmon (Swvvopatich) Tov emmédov mov Siépyetar and
w0 a ,b ko 0 kor exeivov mov Siépyetan amo ta a ,b Ko ¢, 6mov

¢’ =(1,1,0,0).

2. Tleprypéyte yempetpikd to 6Hvoro tov x € R* mov wavomotody v e&iomon
<a,x>=0 o6mov a’ =(1,1,2,3). Tpoyte sekicoon e HOPONG
Avitp-v,+veovy A uveR, v,v,,v,eR* mov mepryphost GAa 1o
x € R* mov eivar Moom g ekicwong.

Hopopoing v v e&icwon <a,x >=1.Tdpa 1 e&iowon Ba &xet ™ popen
ZHA Vv, +Vevy e A uv e R kL z,v,v,,v, € R

3. (Aoxnon 1.2.2 amé Strang)  AVOTE T0 TPLYOVIKS GOGTNUE,

u+v+w=b
v+w=>b,
w=b,

Agi€te 611 M Moon cag divel évo, cuVIAOHS TV GTHADV TOL 1G0VTAL pE TN
oTNAN 61N 8e€14 MAELPAL.

4. (Aoxnon 1.2.3 and Strang) TIlepyypdyte ™V Tou| TOV TPV EMIESDV
U+v+w+z=6 xou u+w+z=4 xon u+w=2 (6h OTOV TETPUSIACTOTO
x®po). Eivan pia gubeia, évo onpeio 1 1o kevd covoro; Tlowh givor 1 Tops ov
ocvpmeptin@Oei kot To TétapTo eninedo u = —1;
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Ynr6dewln: Adote mv tehevtaio e&iowon dg mpog w(u ehedBepo), petd
dgvtepn g mpdg z kar TEMKG ™V mpdTN dg TPdg v. Tt popen &xel 1o
divoopa (u,v,w,2)";

. (Aoxnon 1.2.4 an6 Strang) Xyedidote 11 gVOeieg

x+2-y=2
X-y=2
y=1

Mmnopodv va AvBovv towtdypove ot tpeig e&iodoseig; Tt cupfaivel 6to oyfipo
Otav Oheg o1 dekiég mhevpég eivon pndév; Yrapyer un pndeviky emdoyn Tov
0e&1bv mhevpdv mov emTpénel oT1G Tpeig evbeicg va TEuvoval 6To 110 onpeio
Ko 671G TPEig e€lodoelg va Eyouv pa Adon;



126

PuAAddio 2

1 01 3 2
1 2 0 3
. -2 1 0 1 1
1. 'Eotw 4=[2 1 1 0f,ku B= Ko x = .
6 2 30 -3
03 -2 -2
8§ 01 1 -4

a) No vmoloywotovvta 4-B, A-x, X' -B.
b) No Ppebei mivaxog E, tétowog Gote 10 E,-x va mpocOétel o0 3-

TAAG10 NG SEVTEPNG GUVTETAYIEVIG TOV X oTnV Tpitn. T1hg Srpépet o
E, -B andtov B;

¢) Na Bpebei mivakag E, tétowg dote 10 E,-x va mpocditel 1o 4-
mAGol0 TG devTEPNG OLVIETOYMEVNG TOL Xx oty TéTapty. Ildc
dwpépeto E, - B and tov B

d) Ymoloyiote tov E =E, - E,. llbg dweépet 10 E-x omd 10 x; Ko
nhco E-B anétov B.

2. (Aoxnon 1.4.11 and Strang) AAnOég 1 Wwevdéc; Adote avtimapadetypo 6Tov
etvar yevdéc.

e) Ed&v n mpdm ko tpitn othin tov B givan idieg tote 10 1810 cLpPoivel
KO JE TNV TPATN KoL Tpitn 6THAN Tov 4 - B.

f) Eav n mphdwn xor tpitn ypappn tov B eivon idieg 16t 10 iS10
cvpPaiver kot pe TV TpOTN KoL TpiTn Ypapuur tov A-B.

g) Eav n mpdm won tpitn ypappuy tov A sivor idieg 16t 10 id10
ocvpfaivel kot pe TNV TPATN KoL TpiTH Ypapus Tov A B.

hy (4-B) =4*-B.

3. (Aoxnon 1.4.12 an6 Strang) H mpd ypoppi tov 4-B givor ypoppucoc
ouvdac g SAMVY TV Ypaupdv tov B. Towf sivar ot uviekeoTés avtol Tov
CUVIGHOY Kot O 1) TPATH Ypapur| Tov 4- B ov

1 1
2 14
A= , B={0 1];
0 -1 4
1 0

4. (Aoxnon 1.4.19 an6 Strang) ITotoi o6 Tovg endpevovg mivakeg eivon olyovpo
icotpe (4+ B)2 ;



127

(B+4), A>+2-4-B+B*, A-(A+B)+B-(4+B), (4+B)-(B+ A),
A*+A-B+B-A+B*.

mx s
n q —
P 1

Na vroroyoBovv 1o K -x ko L-y @G GuvapTnom YIWOUEVOV TOV TIVAK®OV
A,B,C,D peta z,w,y.

r Crxp n|l Zma
. Eoto K=m3| 4,,|B L= , X= > KOL Yy =Pl ¥,
— sxp q gx1 1

. (Aoxnon 1.4.21 and Strang) Ymndpyer £vog t€TapTog TPOTOC VO doVUE TOV
TOAMOTAAGIOO IO TVAK®V ooV GTAAEG €l ypappés. Edv ou othkeg Tov 4 eivon
CpseensC, KOL O YPOPUEG TOV B efvar t0, SVOCUOTA-YPAUUEG 7., 7, , TOTE
¢, -1, givan évag mivakog kol 4-B=c;-r, +..+¢c, ' 7,.
i) Adote éva mopddsiypo 2 emi 2 owtod TOL  KOVOVA  TOV
TOAMTAUGIAGLOV.

j) E&mynote ywri n de&ud mhevpd diver T cwoth Tun Zaik -by; ya 10
k=1

otoygio (4- B)ij .
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duAAadio 3

1. (Aoxmon 1.5.5 and Strang )

[Mapayovromowote tov 4 oe L-U, kou ypayte T0 Gv® TPIYOVIKO COOTHUO.
U - x = ¢ mov gu@avileton HeTd TV OmaAoLpr] Yo TO

2 3 3| |u 2
A-x=|0 5 7|-|v|=|2
6 9 8| |w 5

2. (Aokmon 1.5.15 and Strang)

Bpeite tig mapayovtonomicels P-A=L-D-U (ko1 enain0edote T1g ) yo.

0 11 1 21
A=|1 0 1|xmA=[2 4 2
2 3 4 111
3. (Aoxmon 1.5.11 and Strang)
1 0 0((2 4 4||u 2
Aveteyv {1 1 0[]0 1 2}:|v|=]|0]| yxopisve ToAAaTAOCILGETE TOVG
1 0 11{0 0 1||w 2

L-U v va. Bpeite tov 4.

4. (Aoxnon 1.5.13 and Strang)

AvoTe pe amaAoipr}, KAVOVTOG EV OVAYKT) EVAAAXLYES YPOUUDY
u+4-v+2-w=-2 v+w=0
-2-u—-8v+3-w=32 kw u+v =0

v+w=1 ut+v+w=1



129

S. Bpeite v mapayovromoinon P4 = LDU «oi Mbote 10 cvompa Ax = b, 61ov
1 2 21

AN

1

3
A= Kot b= .
6 4 6
7

2
3
2 0 5|

W W
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PuAAadio 4

1. (Aoxnon 1.6.6 and Strang )

Xpnowonowote T péBodo Gauss-Jordan yuo vo avTIGTPEYETE TOVG

10 0 2 -1 0 001
4=|1 1 1L4,=|-1 2 -1/4,=/0 1 1
00 1 0 -1 2 111

a. (Aoxmon 1.6.8 and Strang)

Agi&re 611 0 L 3} dev €xel avtioTpoPo TPocTmaddVTag Vo, ADGETE TO

1 1{ja b |1 0
3 3| |lc d] [0 1]
. (Aoxnon 1.6.9 and Strang)

Agite 6T 6TaV OmOTLYYAVEL 1] OMOAOWPT Y1 VOV BIOHOPPO TEVOKa,
2 4 6

omwg 0 A= 10te 0 A dev pumopel va avtiotpépetor. H

1
0 3 835
0 0 0 7
0 009

pim ypopun tov A, molamhaciilovtag pe tov A Ba émpeme va
dhoer v tpitn ypopuuf tov 47 4 =1 . Tl ovtd sivon odvvatov;

3. (Aoxmon 1.6.12 oz Strang)

[Mowg 1616tnTeg evdg mivaka Slatmpolviol Kol GTOV  OVTIGTPOPO TOL

(vmoBétovag T vmapyeLo A71);

a. O 4 elvan tpryovikoc.
b. O 4 eivar copuerpkoc.

¢. (Aoxmon 1.6.13 om6 Strang)
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1 2
Edv 4 :M ko1 B :L} vnoloyiote tovg A" -B, B" -4, A-BT xau

B-A".
d. (Aoxmon 1.6.14 and Strang)

(Evowgpépovoa) Amodeilte 0Tt akOUN Kot Y10 TUPUAANAGYPOUUOVG
mivakeg ot A-A" wkon A" - 4 eivor mévtote cuppetpikol. Asitte pe
mapaderyno, ott ovtol umopel vo efvol SpPOPETIKOL AKOUN KOl Yl
TETPOLYOVIKOVG TTIVOKEG .

5. Amodeitreont: Av 4, avtiotpéyyog kot c¢,d € R" 161
Al e d” 47

e ) A e

(Enuewhote: A+c-d” givar nxn evd d” -4 -ceR)
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PuAAadio 5

1. (Aoxmon 2.1.2 and Strang)

Tow and To. ewdpevo, vTochvola Tov R eivon TPGyYHATL VIGXDPOL;

a) To eninedo TV Savuoudtmv pe TpOT cuviotdoo b, =0.
b) To eninedo Tov dovvopdtov b pe b, =1.

c) To dwvoopota b pe b, -b, =0 (owth givan n évaon 800 vroyhpov

Tov emmédov b, =0 pe b, =0).
d) To pepovopévo diavoouo b = (0,0,0).
e) Ohot ot cuvdvaspoi Twv dvo Stavvopdtov x = (1,1,0) kor y = (2,0,1).

f) Ta Swvdopata (b,,b,,b,) TOL wovOTOWOV TV by —b, +3- b =0.

(Aoxnon 2.2.4 and Strang)

IIpocdiopiote v hpoket popery U, 115 Pacwés petafintéc, Tig
elevBepeg petaPintés kabhg kot TL yeviky Avon tov A-x =0 yio Tov
01 40

B [0 280

ocwviotdoeg b, kol b, ot de&ud mhevpd ko Bpeite Tig cuVONKEG £T01 Dote

}, Kotomv epappdote amahowpn oty A-x=5b, pe

10 A-x=>b va givor copPifootd (Sniadny va £xet Adon) kabdg kot ™

yevikn Adom oty S popeny woavth g e&icwong (3). Tow givar 1 TGEN
ToV A4,

3. (Aoxnon 2.2.6 and Strang)

I'péyte T yevuch Adon tov

u

<

2 2
2 45

it

w
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oav dBpowspa pog ewdkig Avong Tov 4-x =5 kot G yevikfig Abong tov
A-x=0, énawg oty (3).

. (Aoxnon 2.2.9 and Strang)

Y7o moteg cuvOfkeg Y ta b, kar b, (e9’doov yperdlovior) éxerto A-x=b

1 2 0 3 b
Moom, 6tav A= Jh=| s
2 4 0 7 b,

Bpeite dvo Swaviopata y oTov pndevoywpo tov 4 kabdg Kar T yevie Abon
T00 A-x=b.

Hopoxdte divetar évag mivaxag U . Znteitat va ypaget o pndevoympog tov
U og Span(vl,...,vk) Y10, KOTAAANAQ, V..., V,

011 1 0 01 4
2
U:OOO%—2103
000 0 0 -101
000 0 0 00 0
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duAAddio 6

a) (Aoxnon 2.3.1 ano Strang)

Amopaocicte ov ta emdpeva Swvoopore eivon aveEdpmmTa 1 O,
AOVOVTOGTO ¢, -V, +Cy v, +C5 V3 +¢, v, =0

1 1 0 0
1 0 0 1
vi=| v, = bvs=|. bve=| |
0 1 1 0
0 0 1 1

Amogaciote emiong av avtd mophyovy tov R* mpoomabhvtog va
MGETETO ¢ -V, + ¢, ¥, +¢5 v, +¢, - v, =(0,0,0,1).

b) (Aoxnon 2.2.4 and Strang)
Ymobéote 61 v,,V,,...,v, Eivar evvéa Stavoopata tov R,
a. Ta dwvoopato ovtd (eivor) (Sev eivor) (umopel va sivon)
YPOUUK®DG oveEApTNTOL.
b. Avtd (mophyovv) (dev mapdyovv) (umopeil va mopdyovv) Tov
ER7
c. E&v ta dwwvdopoto avtd eivar ov othheg tov A, tHTE TO

A-x=Db (&er) (Oev &xey) ( pmopel va umv €xer) Adon.

2. (Aoxnon 2.4.3 and Strang)

Bpeite ™ didotaon kot e Bdon tov 16666p0v BepeMOdOV VITOYOPDV TOV
TWVAKOV
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1 2 01 1 2 0 1
A=/0 1 1 O|xkax U={0 1 1 O
1 2 01 0 0 0O

¢) (Aoxnon 2.4.9 and Strang)

Ynobéote 6t M pdvn Adon tov 4-x=0 (m e&wodosig pe n
ayvdotovg) eivarm x = 0. [ow etvon 1 T6EN ko yori;

d) (Aoxnon2.4.11 and Strang)

Edv 10 4-x = b &gl mhvtote o TovAdyiotov Ador, deifte 6t m povn
Montov A7 -y =0 givoan y =0. YrodeiEn: [owo givar 1 16&n;

1 3 41
-1 -3 -4 0
4. Aiverar o axéiovBog mivakag 4 = .
2 4 05
4 10 8 0

a) No Bpebel fdon tov undevoywpov.

b) No Ppedei Béon Tov VISXOPOL eKEVOV TOV oTOLEIMY z Tov  R* 10
T0. omoio woyvEL OTL T0 chomua A-x =z Oo eiye TOLVAd)OTOV O

Aoon.

¢) No Bpedei Pdon Tov vVIoYdPOL ekeivav ToV oTolEiov Tov R* mov

YPAQOVTOL MG YPUUUKAIG GUVIVAGUOS TOV YPULUDY TOL A
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1 13 0
3390
5. 'Eotw 4= .
2 3 9 1
0 39 3

a) No Bpebel faon exeivov tov x pe v 181d™mTa 6Tt 4-x =0

b) Na Ppebel Bdon Tov apiotepod undevoympov.
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PuAradio 7

1.
€)
f)
2.
a)
b)

(Aoxnon 3.1.7 and Strang)

Bpeite évo didvoopo x opBoydvio otov xdpo ypopudv, kol éva
1 21
ddivoopa y opBoydvio otov xhpo ypopudv tov 4=|2 4 3.
3 6 4

(Aoxnon 3.1.16 a6 Strang)

Bpeite 6l ta Swavdopata mov eivor k6Oeto ot (1,4,4,1) won
(2,9.8,2).

(Aoxmon 3.1.22 and Strang)

‘Eoto S o vadyopog otov R* mov mepidyer 1o dwvdopata

X, + X, +x, +x, = 0. Bpeite o Béon oo S*, o omoiog mepiéyel GAa
70, S1vOoHOTO, ToL 0pOoyDVIN, 6TOV S .

(Aoxnon 3.3.12 and Strang)

Eav V' elvor o vmbympog mov mopdyston amd to (1,1,0,1) Ko (0,0,1,0).

Ppeite:

a. o Péom Tov opBoydviov copminpduatog V.
b. tov wivaka wpoPforfic P nhvm oto V.

c. 10 didvooua tov ¥, 10 TANGIESTEPO GTO b=(0,1,0,—1) TOV

V.

3. Atvovton To axdrovba §vo crotysio. Tov R*:
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Kot €0T® E 0 vrdywpog mov mapdyowv ta b, kon b, pali kol F 1o opboydvio
copumAipopa Tov E.
a) Na Bpebel pa Aoon tov F ( mpocoyr 6L tov E).
b) Na Bpedodv 4, ko 4,, Térow hote 1o 4, - b, + A, - b, va eivar o
mAnGi€otepog 6o b = (1,2,1,0)" ypappikés cuvdvocpds tov b, ka
b,.
¢) 'Ecte f o petacynuotiopds mov ameicoviler éva x oy mpoPoin
70V 6t0v E . No, Bpebei nivakag A4 tétoiog hote f(x)=A-x .
d) Na Ppebobv b, € E xor b, € F , tét0100 hote b = b, +b,.
e) 'Boto U c R" évag vndympog pe dim(U) =k, ko P o mivaog
mpoPorng oto U . Tlotog eivan 0 xhpog 6TnAGV Tov P, mota, givann

T4EN Tov P, mo106 £ivar 0 pndevoxwpog Tov P Kot mota ivanm
ddoTaon tov;

a) (Aoknon 3.3.24 and Strang)

Bpeite t Béhtiot vbeio mapepPolig TV EROUEVOV HETPYGEDV:
y=2, niaxd t=-1, y=0, yiax t=0,
y=-3pnat=1, y=-5yat=2.

b) (Aoxnom 3.3.25 and Strang)

YnoBéote 6tt avti yw evbein, mopepPdilope oto deSopdva e
mponyovuevng doknong, o mapaBor: y=C+D-t+E-t*. Tlotog
glvon 0 mivakog cvvieleoTdv A, 10 GyvOOTO S1GVUCUN X KAl TO
dbvoopa dedopévav b oto pn cvpPiPactd cdomuo A-x =5b mov
Tpokvmtel peth  amd téooeplg  petphioelg; Asv  ypediletar  va
vmohoyicete 1o x.
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duAAadio 8

‘Eoto  b,...,b, ypopuxdg aveédpmro otoygio tov R” ko V' 0 vadympog
7oL wopdryovv. 'Ectw ¢ eva dAlo ototygio tov R”.

g) Tog axpiPdg vworoyiletar to ¢, mov opileton ¢ ekeivo to GToTYEiD

T0V V' mov givar TAno1€atepo 610 ¢

h) Tlog vmohoyiletor 10 ¢, mov opileton wg ekeivo to oTOYEiD 1O

moAhamAboto tov b, (¢, = A-b,) mov eivor TANGIEGTEPO 6TO ¢

k
i) Yn6 moieg mpovnobéoeig ot by,...,b, woydeL ot Zci =c, Y0.KG0e c;

i=1

k
J)  Ym6 moieg mpovmobéceis ota b,,...,b, 16 0EL OTL Zc,. =c;

i=1

‘Botw 611 mpoypatomotodvior HETPHOELS (yi,ti),izl,...,é pe £, <0 yu
i=123 ko t;, >0 i =4,56.

‘Eoto 6Tt avti yio pio gubeio. 6ELovpe va mpocappdcovps (ue ehdyioto
TETPAYOVO) OE AVTEG TIG PETPHOELG 10, GLUVEPTNON h(t) ™G LOPOPNG

h(t)=c+f-t, yw ¢t <0 Ko h(t)=d+f-t, ywt>0,
dnhadh dvo dropopetiés evbeieg de&d kar apioTepd omd 1o 0 pe ™V B

KAion. Iowg Bo mpénet va eivar Tdpa o mivokog cuvieheotdv 4 Kot 10
divuopa dedopévav b ; Tog Ppickovpe ta dyvaota ¢,d, £ (Snhadh Ty

h(z));

3. Aivovtol ta axdérovBa, 2 opBokavovikd ctoveio g,,q, koi emiong divetar To
otoyeio b tov R*:



f)

g)

d)
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1/2 1//6 1
20 e, | 2
9 = 1/2942— —2/\/—6— b= _3
1/2 0 -1

No. BpeBodv g, xar g, (tov R*), 161010 DOTE 0 G),G55G559, VO
omotelodv opBokavoviksy Paon tov R*. (Ymédeln: Bpéote mpdro
dvo (avetdpmro) Swvdopota p, kar p, (tov R*Y), mov va eivor
opboydvwr ota ¢,,q9,, Mhadn <gq,,p>=0 xam <g,,p>=0. Ilow
ocvotnuo Tpénet va. Aboete Yo vo. ol Ppeite; T mpénetl va kévete petd
oto p, Kol p, yw va Bpeite to g5, q,;)
No. Bpebet :
a. I'pappukdg cuvdvacpds t®v q,,9,,95,9, TOL Vo 1600ToL pE b .
b. I'pappikds cuvovaopos TV ¢;,9,,93,9, TOL VO 100VTOL UE
Vv TpoPoin Tov b GToV VIOXWPO TOL TapdyETAL ATd T ¢, ¢,
(mpocoyn pévo amd to 0o TpdTa).( Yaedeen: Zepteite nddg
pmopeite vo  eKMETAAAEVTEITE TNV  OpOHOKAVOVIKOTNTO TV
4,,9,,95,9, Ko andvinon Byaivel og “d00 Ypoppés” )

(Aoxnon 3.4.15 and Strang)

Bpeite evo opBokavoviké cOvoro ¢,,q,,q; om’to omoio t0 g¢,q,
1 1
TOPAYOVV TOV YHOPO GTNADY Tov Wivoka, A=| 2 —1|.
-2 4
INowog Bepehddng vdywpog mepiéxel 10 ¢;; Ilow eivar 1 Adon
elayioToV TeTpaydvov Tov 4-x = b, dtov o b=[1 2 7]

(Aoxnon 3.4.16 axnd Strang)

Exepéote v opbokxavovikomoinon  Gram-Schmidt  tov
1 1

o, =|2a;=|3| og A=0-R. Aobéviov n dovucpdtov g,, Kioe
2 1

eva and To omoiol XL M CUVIOTAOOES, Tow elvon To oyNpoTe TOV A4,
QOxo R;
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Oipata TponyovuEVOYV
EetaoTiKOV
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lpapuika cuoThuara kar uréxwPEoI

Atveton o ak6lovBog mivaxog A:

2 4 3 1 2
4 8 4 1
A= ,
6 12 11 1 8
2 4 1 -1 4

L1 (1 pov.) Na Bpebei n mopayovionoinen PA=LU, énov P zivakag petadéocav, L kétm TPLYVIKOG
(pe 1 ot daydvio) kot U khpaxotdc.

1.2 (1 pov.) Eote b=(3 11 8 13)T. Heprypdyte g Moeig tov ovotfApatog AX=b «g

X +SPAN(Vy..0y Vi) Y10 KOTEAMAGL GVEELPTITG. Vi .00y V-
1.3 (0.5 pov.) T1 yeopetpikd oyfpe eivat to 6Hvolo Tov Aboemv tov AX = b ; Eivor VoY OPOC;

1.4 (0.5 pov.) To obvoro twv X € R" ya 1o omoia f (X) =(0 0)T Aéyovtar TPV TOV

uetaoynuatiopod f. No Bpedei pio Bdon tov muphva tov petacynuatiopod X > Ax (dnrodny
f(x)=Ax).

1.5 (0.5 pov.) To ovvoro tav y € R™ yio to omoia vadpyer x € R", tétow0 mov (X) =y, Méyoviar

7edio Tudv Tov petacynpatiopod f. No Bpedei pia Béon tov mediov TILDV TOV UETAOYNUOTIGHOD
X > AX (Snhodh f(x) = Ax).

Oépa 2°

‘Eoto a,,...,a; ol oTiAeg 100 A 0md Ofpa, 1°.

2.1 (0.7 pov.) Av g évag Ypappkos HeTooNHOTIOHOS TOV omewcoviCettov R* otov R*, TETO10G TTOV

=3, g 4, g =a; g

0 0
s 0
ol 1
0 0

Na Bpebei mivakag B tétot0¢ dote g(x) =Bx
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Aivetot o ak6LovBog mivokog

1 -1 0 1 2
A=|2 -2 4 0 2 4
3 3 6 1 3 5

1.1 (0.5 pov.) No PBpebei n mapayovromoinon PA=LU, 6mov P mivakag petobéocmv, L kéto
Tpryovikdg (pe 1 oty dtoydvio) kar U kMpoxatog.

1.2 (1 pov.) No, Bpebei pio Bdon tov undevoympov tov A.

1.3 (0.5 pov.) No meprypagrei 1o chvoro 1oV Adcewv Tov ovothpatog Ax=b, émov b= [1 2 S]T‘
[Tpdrerrar Yo vedywpo; Mari;

1.4 (0.5 pov.) H ancucdvion f(x)=Ax, xeR® eivon en; Yrdpyet, 81]7«1611, 10, k60e zeR® éva xeR®
tétoto mov f(x)=z; Ftom, Adote pia Béon tov vedxwpov TeV ze R oL ExoUVV avth TV Widtra.

1.5 (0.5 pov.) Eote zeR* yi0 10 onofo v pyet xeR® 161010 OV f(x)=z. Oa givan 0wTd 10 pOVASIKS X

I Bo vmdpyovv kar dhho; Tleprypdyte yeopetpud 1o ovvoro tov xeR® mov &xovv avty mv
Wbt Ta.

Aiveton o Topakdto Tivakag A:

2 1 3 0 0
4 2 30
a2 132 2
0 0 6 6
4 2 8 6 0

6 3 -9 0 0]

1.1 (0.7 pov.) Na Bpebodv kétam tprymvicdg mivakag L (pe 1 ot Slaydvio) kot KAMpakwtog Tivaxog U
, Té€to101 Tov A=LU.

1.2 (0.7 pov.) Yadpyoov X € R® pe x #0, téroi mov Ax =0; Av voi, va Bpebel pia Béon tov
VIOYDPOV TOL CXNUATICOVV.

1.3 (0.3 pov.) Bpéote ;,ua Béion Tov cuvérov ekeivav tov Z € RE Y1 To. omoio To oo AX =27
el Tovhdylotov pia Adon.

1.4 (0.5 pov.) 'Eoto 6t 1o kémowo z, € R® yvapite 6t pia Mon Tov ovotiuotog AX =z, eivar

KOO0 GUYKEKPWEVD Kol YVeIoTd X, € R’ , hady  AX, =z,. Tlbg pmopd vo Bpd TG

vroLoureg Mboelg Tov cvotiuatog AX = Z; TynuotiCovv vadympo;
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1.5 (0.3 pov.) ITolog Beperddng vdywpog Tov A omoteleitar omd Oha o y mov givol E1KOVES TG
anewcéviong X > Y = AX. T idotaon &xsy

1 -2 1 -2 -3 1]
2 —4 4 -5 —4 3
A=|1 -2 9 -5 3 6|,
3 -6 3 —4 -13 5
2 —4 2 -3 -8 3]

1.1 (1 pov.) Na Bpebei n mopoyovronoinon PA=LU, 6mov P ztivaxag petabéosmv, L k4t tprymvikdg
(pe 1 otn doydvio) kon U khpokwtde.

1.2 (0.7 pov.) Na Bpebei pia fdon Tov Mndevdympov tov A.
1.3 (0.3 pov.) Na Bpebei pio fdon tov ydpov oTnidv Tov A.

‘Eotw B évag mxn wivokog mo0 éxgr axpifdg r aveEdptntes ypoupés xoi f o ypappukédg
LETOGYNHOTIGUOG f(x) = Bx , nov azewcoviler tov R" otov R™ . @cwpdviag yvootd 1o Bepushddec

Bedpnuo g I'poupikig AhyeBpag, amoviiote 6to okdAovda:

2.1 (0.4 pov.) I16oeg aveldptnteg othles €xel o B; E&nyeiote yoi.
2.2 (0.3 pov.) To otvoro tav X € R" o to omoio, (x) =(0 0)T Aéyovtar TopHvaG TOL
petaoynuatiopod. T didotaon &xel o muphvag tov f ; E&nysiote nori.

2.3 (0.3 pov.) To cvoro tov Yy € R™ yi0 t0. omoio vmbpyer x € R", této10 mov f (X) =y, Myoviat

nedio TipdV Tov petaoynpatiopov. Tt Sdotaon £xel to nedio Tndy tov f; Eénysiote Y.
2.4 (0.5 pov.) Y76 moieg ouvOikeg oto, m, n , r O £xer 0 T v WOMTa Ot «y1e kGOe y € R™ Qo

vdpyer X € R", tétoto mov f(x) =y »; Eénysiote yori.
4 y Y

2.5 (0.5 pov.) Yno6 moieg cuvlikeg oto m, n, r Ba éxer o f v WiéTnTO 6TL «OV KGmOO Y € R™

vapyet X € R", tétoto mov (x) =y, t0te 016 T0 X B0 givan povadikdy; EEnyeiote yoi.

Aiveton  mapayovromoinon A=LU, émov L két® tpryevikds (pe 1 otn Sroydvio) kot U khpakotog:
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1 -2 1 =2 =3 17t o o o olft =2 1 -2 -3 1]
2 -4 4 -5 -4 3012 1 0 0 o0fl0 0 2 -1 2 1
A={1 -2 9 -6 11 5i=[{1 4 1 0 oflO0 0 0 O 0 O
3 6 3 -6 -9 3|13 0 0 1 offo o 0 0 0 O
2 4 2 -4 -6 2|/ {2 0 0 0 1jj0 0 0 0 0 O

1.1 (1 pov.) Na Bpedei pio Béon tov Mndevoympov Tov A;
1.2 (0.5 pov.) No Bpebei pio Bdon tov xdpov cTnAdv Tov A.
1.3 (0.5 pov.) No mepiypagrei 0 oUVOAO TV ADCEGV TOL GLOTAMATOS AX=b, OmOV

b=[1 353 Z]T.Hpc’menou Y. vdYwpo; Iati;

Qépa 2°

Eoto f &vag ypapikos Letaoyn HoTiopog mov answkovifel tov R? otov R?, té1010G TOV:

1 3 0 2 0 7
fllo||=|0|, f||1]|=|1], f||0]|]|=]|-2].
0 0 0 0 1 0

2.2 (1 pov.) No. BpeBei mivoxag A tétolog hote f (x) =Ax .
2.3 (0.3 pov.) To obvoro twv X € R’ yio ta onoia f (x) =(0 0 O)T Aéyovtal wopfvag Tov
petacynuotiopod. No Ppebel pia fdon tov mopriva.

2.4 (0.2 pov.) To cOvoro TV y € R’ vy 1o, omofa vidipyel X € R’ tétot0 mov (x) =y Afyovral
nedio Tiudv Tov petaoynpatiopnol. Na Bpebel pia Baon Tov mediov Tipndv.
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3 1 6 11 5

1.1 (1 pov.) No, Bpebei n mopayovromoinon PA=LU, émov P mivokog petobécenv, L kétm tprymvikée
(ke 1 ot Saydvio) kot U khipakatoc.
1.2 (0,5 pov.) No. Bpebei pia Béon Tov opboydvion GUUTANPOUOTOG TOV PNSEVOYDPOV TOV TvaKa, A.

Oépa 2°

Aiveron n mapoyovromoinon B=LU, émov P mivakag petabéoswv, L kéto tprymvikde (ue 1 ot

~

2 3 1 1171 0 0 0 02311

4 6 4 5 2 1.0 0 0|00 2 3
B={ 6 9 7 9|=[3 2 1 0 0/*0 0 0 0o|l=L*U

-10 -15 11 -14| |-5 3 0 1 0/ |0 0 0 0

6 9 5 6/ L3 1 0 0 1/[0 0 0 0]

daydvio) kon U kMpokmtdg.

21 (1 pov.) No 7eprypagrel 10 obvoho Tav ADGEDY  TOL ocvotfiipotog Bx=b, émov
b=[ 5 12 19 -31 17]T.Hpc’>1<svca1 Y10, 716X po; IToto 1) yempetpucy Tov eppmveio;

2.2 (0,3 pov.) Ba & Moeic Tov ovotfipatog Bx=d yio omowodfmore d; Adote pio Baon Tov
VG WPOV OV SYNHoTICETN 0md exetva To d Y10 To, omola &xw éotw pio Aoom.

2.3 (0,2 pov.) Eoto n amewévion f(x)=Bx. Yadpgoov X,x' pe X X', add f(x)=f(x")
Tari;

2.4 (1 pov.) Yrépyer nivaxoag C# 0 tétoloc dote BC=0; H6oeg avelaptnieg otiieg pmopet vo éxet
T0 TOAD évag TETO10G Tivakag;

>

BOépa 3°

1 pov.) 'Eoto a,,...,a, € R*xo1 E, =Span(a,,a,) ko1 E, =Span(a ,a,) &bo eminedo tov R*.
w 1 4 1 1585 2 358y
Na deitete 6t1: ov 1 Top TV 800 enimédmy E, NE, nepigyet xor dAha onpeia TEPAV TOV pPndevikoy

0, e 10 a,,...,a, dev ivon ypoppikd ave&dprnro.
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lpoBoAég kal eAdyiora reTpdywva

Oépa 3°

Atvovtor ta axéLova tpio. ototyeio Tov R:

‘Eoto F=Span(a, b, ¢) o vmdxwpog mov mopéyovv to a, b xor ¢ pali ko F* 1o opboydvio
ovpmipopa FH tov F.

3.1 (0.5 pov.) Na. Bpedei opbokavovikh Péon tov F .

3.2 (0.5 pov.) No Bpedei o mivakag A, 610106 OV Y10 KGOE X T0 AX Vo givar 10 TANGIEGTEPO OTO X
ototyeio Tov F.

3.3 (0.5 pov.) No Bpebei o mivaxag B, tét010¢ 0V Y100 KGO X TO BX VO €fvor T0 mANG1EcTEPO GTO X
otoygio Tov Span (a) .

3.4 (0.5 pov.) Nao Bpebei Bdon Tov opboymviov CuUTANPOUTOG TOD Span(a) .

3.5 (0.5 pov.) Ectw Py (x) N wpoPoln tov x oto F, ko P, (x), P, (x), P, (X) N TpoPorég TOL X 6TO
a, b ko1 ¢ avtiotoya. @a wyver Py (x) =P, (x) +P, (x) +P, (x) ; E&nyeiote yiai.

Oépo 4°

‘Ecto 6m dwbétovpe dedopévo, y,,...,y, Kot Z,...,Z, . Péyvoope apdpodg B,y tétolovg wov va

Z 2
gloyiotomolovv v mosodtTe E = Z:(yi —-Bz —yziz) .

i=1

(IIpocoyh: ywpis cTadepd «on!)

4.1 (0.7 pov.) E&nyeiote mdg 10 mapomdve mpdBinua
yphoetol ot popen: «Bpeg X mov vo ghayiotonolel v

E= ”Ax - b”2 » (Yo katdAAnha A, X, b).

4.2 (0.5 pov.) H Mon X tov tekevtoiov, cuvdéston pe v

mpofod} kémolov ororygiov b evég RY (yia katéddnio k) og
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Kkémotov vdympo U tov R¥, Ioto iva o k; Ioto eivor 1o otoyygio mov mpoPdidetor; Adote pio Bhon
TOV VIGXMPOL 6TOV 07o{o TPoPdAhetal To onueio avTd.

4.3 (0.8 pov.) Zyedraote o KO oag Tov U ag eninedo kar tomodeteiote o b o8 kamowo avbaipeto
onueio £ and o eminedo, 6mwG 670 oYANO TAPATAELP®G. Zxedrdote Thpa TV TPOPOA p Tov b oToV
U. lov gaiverar 610 oyfpa oag n mosdnza E; Mo eivor 1 oyéon petatd X o1 p:

Oépa 4°

[¢§]

4.1 (0,2 pov.) Mropei 390 v mpot Tov 1 Topf Tovg givan pio, evbsio va ivan
opfBoydvior peta&d Tovg; E&nyeiote yori.

N

» 4

4.2 (0,2 pov.) Eivar amapaimro d9o petofd toug opboydviol vadympor va.
givar opBoYMVIO CUUTAAPOUO O EVaC TOV GAAOL;

-~

(o]

4.3 (0,4 pov.) Tv d16otaon Oa &xel To 0pBOYDOVIO GLUTAPOWO, piag vdsiag B2 1

nov avikel otov R" ; Mropd va Bpd onpeio x € R™ mov va pnv ovijkel odte /
otV gubeio, 0UTE 6T0 0pBOYHVIO CLUTAAPWUE THG; 2

4.4 (0,7 pov.) EmovolrdPete (xovdpucd) to akdrovfo okitco oty k6dha cac. 3

Av xéva opbokavovikonoinon Gramm-Schmidt oto a,,a, 8o mapw qy59, -

Bpéote yeopetpikd 1o q;,q, ko1 oxedidote ta (xov3pikd) 610 oxfipe TG KOAG cag.

Oépo 5°

Aivovron ta axéAovbo. 4 otorysia Tov R>:

|
—
[SEF NG J SN

"Eoto E 0 vnéxwpog mov mapdyovy Ta a, b kot ¢ pagi kot oto F 10 opboydvio copmAnpopa Tov E.
5.1 (1 pov.) No Bpebei n tpoPori tov v 610 E.

5.2 (0,5 pov.) No Bpebei mivakog A 1ét010G DoTe --y100 0MO10SHTOTE X-- T0 AX VO, &ivar ekefvo o
TOAMOTAGGLO TOV & OV Vol TANGLEGTEPO OTO X.

5.3 (0,5 pov.) No Bpebovv voeE ko1 v, €F, 181010, OoTE V = Vo + V).
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Oépa 6°

"Eoto 6TL Tpaypotonotovval petpioeis (yity), i=1,...,6:

yi= 2.6 , = -1
¥2= 32 , t= -0.7
y3= 5 , t3= -0.3
e 1 s t4= 0.4
Y5= 1.8 s ts= 1.1
Y6= 34 , te= 1.2

®&NovpE VO, TPOCOPUOCOVHE G 0VTA Ta dedopéva pe ehdyiota teTpdymva) pion ouvdptnon h(t) g
Hopng
h(t)=h,ge,, (1) =c+f*t+a*t*, o t<Oxor h(t)=h,,. ., () =d+g*t+a*t’, yiou 0.

Ao, 6Ehovpe va Bpodue ¢y,dy, T, E0,a,, TETOWL TOV Vo ENOYIOTOTOLODV TNV TapEoTacT

6
E= Ec,d,f,g,a = ;(yl - hc,d,f,g,a (ti))2 .

6.1 (0,7 pov.) I'payte 10 TPOPANUO oTN HOPOT E=E¢’d,f’g’a =||Ax—b||2 Yo KatdAAnio mivoaxo
oVVTELESTMV A KOl KaTdANAQ X, b. TTowa Bo mpémet va. givar ta A, X, b;

-1
6.2 (0,5 pov.) H Abon tov Tehevtaiov, §=(ATA) ATb, ocvvdéeton pe TV TPoPor KémOLOV

otolgeiov evég R* (yia kotédnho k) o€ KGmoov vadxmpo Tov R¥, ow sivor 10 otoyygiov mov
npopdidetar; Adote wa Bdon tov VTOYWPOL 6ToV 0moio TPoPdileTal To onpeio oVTO.

6.3 (0,3 pov.) Av &ovpe vroroyicel to X 7dg Oa Ppodpe ta. ¢y,d,, T, 80,2, mOV Yayvovpe;

) ] . a ¢’ 1 b -c
TYmo wov {owg ypewroteite: = 5
c b ab-c“|-c a

A 0 (AT 0
Ko 0 B = 0 B , 6mov A, B tetpoymvikoi ivaxeg ko 0 pndevikoi mivokec.
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(2 pov.) Ecto by,....b, ypapukdg avetbaptnta otorgeio oo R" kot V 0 vmdywpog mov mopdyooy.
"Eoto ¢ éva. 6Ao ototyeio Tov R™.

v Tlog akpipdg vroloyiletor to ¢, mov opiletar g ekeivo To oTotgio Tov V mov eivan mAnci€otepo

010 C;
v Tlog vroloyiletar 10 ¢; mov opiletor wg ekeivo 0 moamhdoio tov b (¢; =\ b)) mov eivar

TANGEGTEPO GTO C;

k
v Yro moeg tpoitimofécels ota by,...,by 1oy0el 6T1 > Cj = Cy 710 KG0E C;
i=1
k
Y76 moteg TpobmobEselg oTo by,...,by kat ¢ 10y0el 611 > Cij =C;
i=1

"Eota b ko1 ¢ §00 ototyeio tov R™.

2.5 (0,5 pov.) Idg Ppioxovpe mivaxa A térowo dote ywo kGbe XeR" 10 AX vo, givar 0 TAnciEcTepog
070 X YPOUIKGG cuVdvacuog Tav b kot c; ITIog Bpiokovpe mivako B tétoto dote Yo kGOe xeR" 10
Bx va gival 1o Tinc1€oTepo 610 X Toamhioto Tov b;

2.6 (0,5 pov.) Av C mivoxag tétolog dote 1o kGBe xeR™ 10 Cx va givor 10 wNoLécTEPO 610 X
TOMATAGGI0 TOL ¢, B0, 1oyvel Thvto 6Tt Ax = Bx + Cx, ) 6y1; E€nyeiote...

2.7 (1 pov.) To, mow. x Ba toyver Ax=x; o mow X Ba 1oyver Ax=0; TToeg Oa givan o1 WroTnég K

o1 70, W610S10VOGHATO TOL A}
2.8 (1 pov.) Av P o wivaxog mpoPoAfig oto eminedo mov opifovv o b kor ¢ vo deyyrel 6t a) P

cuppETpIKSe, B) P>=P Kkat y) “X - PX”2 = ”X“2 -x"Px

2.9 (1 pov.) Av b xau ¢ opBokavovikd, vo. deryrel 6tu: Px = <x,b> b+ <x,c>c.
2.10(1 pov.) No vroroytotovv ot mivokeg A kot B dtov

1

0
b=|-1|c=

1

0

—_—0 O =
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Atvovrol ta axdhovbo 2 opBokavovikd ctorygia q;, g, Tov R* kon eniong diverar to otoysio b tov R*:

AR
1 1

q, = é 5qy = /2/\/6 P b= _23
2 —_—

6 _

% 0 ]

2.1 (2 povadeg) No Ppefobv qs kor q (tov RY), 1érown dote 10 di> 92, q3, Ga VO amWOTEAODV
opBokavovikny Bdon tov RY. (Ymodewn: Bpéote mphra §6o (aveEdpmro) Siavdopata ps kot P4 (TOVL
R*), 7ov vo eivon opBoydvia ot qi, gz, SNAadH < qi, p>=0 ka1 < gy, p >=0. IToto cVoTNHO TPENEL Va,

Moete 1o va T Bpeite; Ti mpémel vo, kGvete petd ota to P3 Ka1 pa Y10, va Bpeite ta gs, q43)

2.2 (0,5 povadeg) No Bpedel a) ypappkds cuvdvacuds Tov qi, s, g3, Q4 OV VO 1000TOL UE b, B)
YPAUMIKOG GUVEVAGHOG TOV i, G2, 3, Qs TOV VO, IGOVTOL HE TNV npofoAf) Tov b otov VIdYWPO TOL
mapdyetar amd o qi, g (TPocoyf pévo omd To §Ho np®t0).(YR6de1én: Tkegreite nwg pmopeite va
ekpeTodAevTEiTE TNV 0POOKAVOVIKOTNTA TGV q1, oy O3, s KOL N omavTom kol oto §V0 EPOTALOTO
Pyaiver oe “800 ypappés”. Av Sev éxete Moet 1o 2.1 meprypbyte TU akpiBag Ba kavate av yvopilate To

q1> 925 93, G4)-
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Atvovton to. axdhovbo. Tpio, oTotyelo Tov R*:

1 1 1

-1 1 0
a= ,b= Kol X =

1 1 0

0 0 1

"Eote F=Span(a,b) o vwéxmwpog mov mapdyovv to. @ xar b peli ko F t 10 0pBoyOVIO GUUTAN pOHa

F* 100 F.

3.6 (0.4 pov.) No Ppebdei opbokavovikhi oo tov F .

3.7 (0.4 pov.) Na Bpedei féon tov F-.

3.8 (0.5 pov.) No Bpebei o mivoxag A, Této106 OV Ay var gfvor yio, kGOe Y € R* 1 TpoPoAf Tov y 6T0
F.

3.9 (0.3 pov.) No Bpedei o mivakag B, Tét0106 0w By vau gfvan yi0. k60 y € R* 1 TpoPoii} Tov y 610
F*.

3.10(0.3 pov.) No Bpebei o mivakag C, 1610106 0V Cy vau givar yi0. k60 Y € R* 1 mpoPoif Tov y 610
Span {b} .

3.11(0.3 pov.) Na Bpedei 10 onpeio tov F* mov améxel MyoTepo and 1o X;

3.12(0.3 pov.) Av E o 4x2 mivoxag pe mpdtn 6Thl T0 o ko Sevtepn 1o B, vo, Ppebotv Gvm TPLYOVIKOG
nivokog S kou ivaxag pe opbokovovikés otideg W, tétotor dote E=WS.
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Afvovton To. axdiovda 2 otorysia tov R*:

Kat éot0 E 0 vedympog mov mapdyovv to by kot by pagi.

3.1 (0.5 pov.) No. Bpebei pio opBokaveviki féon { q» %} Tov E.
3.2 (1 pov.) No Bpebei mivoxag S, térotog hote Sx va ivar mévia 10 TANGIEGTEPO GTO X GTOLXEID TOV
E, ko1 mivaxag T, této10¢ dote Tx va givon n6via 10 TANG1EGTEPO 6T0 X ototyeio Tov Span {bl} .

2.11(0.5 pov.) Av cvpBolricovpe pe P, (z) mv apoBor tov z 610 a, Kot pe P, ,(z) mv mpool Tov

z 670 Span(a,b), wow: 06 Ta. axdhovba eivon cwoTd Kol o AGOoc; Artioloyeiote oUviopa

v Pbl \b, (Z) = 'quaqz (Z)
By (2)= B, (2)+ B, (2)
v B, (2)=P (2)+P (2)

91,92

4.4 (1 pov.) Ecte V &vag vrdympog, X £vo onueio mov dev aviikel otov VROXDPO KAl P 1 TPOPOAT TOV
xotov V (emopévarg X—p L y o xéde y € V). Na deyytel 611 ||x - p”2 < ||x - 2"2 Yo KG0e
zel.




